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БІРЖОВА КОМІШ 
ВИЯВИЛА НАДУЖИТТЯ 
ПРИ ПРОДАЖУ ЦІННИХ 

ПАПЕРІВ 
Вашингтон. - Комісія Цін-

ннх Паперів, і Біржі 3-го 
квітня повідомила Конгрес, 
що виявлено ...поважна наду-
жигтя ” прн продажу цінних 
паперів на біржових ринках 
і тому, на думку Комісії, тре-
6а нових законів, які дозво-
ляли б на стислішу контролю 
акцій. Але у зпіті виразно 
стверджується, , що вемас в 
продажу „обманних акцій", і 
тому громадянство не мас 
причини попадати в паніку і 
тратити довір'я до біржових 
акцій, тільки повинно бути 
обережнішим, в. цій справі. 
Комісія Пінних Паперів і Бір-
жі пропонує такі заходи, щоб 
припинити теперішні наду-
життя: 1) Комісія мала б ма-
ти право не дозволити судово 
караним злочинцям продава-
тн цінні папери;, 2) Вона по-
винна мати право давати доз-
воли окремим особам на те. 
щоб могли продавати цінні 
папери. Ці особи мали б ма-
тн кращий вишкіл в цій ДІ-
л.чнці, як це тепеп буває; 3) 
Більші фірми, 'акції якнх,про-
даються „приватно", але не є 
реєстровані на. біржі, мусіли б 
періодично здавати звіти Бір-
жовій Комісії: і) Комісія ма-
ла б дістати. право від Конґ-
ресу, щоб недопускати до та' 
кої спекуляції на біржі, яка 

слідкувати за промислом кра-
ще, ніж Комісія Цінних Па-
перів і Біржі. Звертають^ у 
вагу на те, що звіт цієї Бір-
жової Комісії майже не мав 
впливу на рух на біржі, де 
ціни навіть дещо збільшилн-
ся. Президент вюйоркської 
біржі Кейт Фанстовг заявив, 
що він негайно буде студію-
вати звіт Комісії, але при то-
му додав, що біржа є проти 
того, щоб Конгрес ухвалював 
в цій справі новий закон. На 
думку Фанстона теперішні за-
кони і І добра воля біржевих 
проводів вистачають на те 
щоб втримати задовільний 
рух на біржовому ринку 
Звіт Комісії дуже великий, бо 
він обіймає 5 томів і важить 
12 фунтів. Комісія, як ми по-
дали вище, домагається но-
вих законів, і то аж б-ох 
щоб охороняти громадянствг 
проти иадужять. Сенатськр 
Підкомісія Цінних Паперів і 
ріржі, очолювана сенате' 
ром Гарпісоном А. Віллілм-
сом, повідомила, що почне 
переслуханий в цій справ? 
вже за кілька днів. Директор 
Комісії, яка вивчала справу 
біржевих акцій, і яку очолю-
вав Мілтон Г. Коген, заявив 
що під час виучування дій 
біржі не було таких разячих 
надужить, як це було в 1934-

була в роках. ДО9-1961: 5) і му, році коли то треба було 
Треба б зорганізувати окрему покликати до життя Комісію 
вужчу Комісію, яка могла б Пінних Паперів і Біржі. 

Президент найменував окрему Раду, щоб 
ЇЙ ДйпубгйГй до страйку на залізнкцях 
Вашингтон. м^-; Президент ня в справі так званого „фе-

Кеннеді 3-го квітня наймену 
вав тричленну ^аду крайньої 
необхідності!, яка має зайня-
тнея справоюі м о ж л ивого 
страйку на залізницях. Ця 
Рада в першу jlepry старати-
меться привести, до порозу-
міння в справі, реґуляміну 
праці на залізницях та не до-
лустити до страйку, яким по-
грожус п'ять, сцілок залізнич-
ників, які об'і?Д^нують 200 000 
членів. Рада має, згідно b за-
коном про працю на за лізин-
цях до 30-ох днів здати звіт 
Президентові про те. чи ДІЙС-
но страйк залізничників за-
грожував би безпеці і здоро-
в'ю американського народу. 
Коли б Рада,, визнала за по-
трібне, то Президент міг би 
просити про судову заборону 
страйку на дальших ЗО днів. 
Сподіваються., що Рада край-
ньої необхідности старати-
меться довести до порозумІн-

дербедінгу" (непотрібних те-
пео варстатів праці на елек-
трифікованих і змеханізова-
ннх залізницях), який, як 
твердять власники залізни-
чих ліній, коштує їх річно ко-
ло SeOOOOOOOO. На голову 
Ради найменований нюйорк-
ський адвокат Семюел Розе-
ман, а на членів президент 
Каліфорнійського унівепснте-
ту Кларк Керр і професор 
права у Вискансинському у-
ніверситеті Натан П. Файнсін-
ґер. Рада почне пепеслухан-
няФ у Вашингтоні 11-го кв1т-
ня. Недавно Найвищий Суд 
ЗДА дозволив залізничим 
компаніям зліквідувати ті ро-
бітні становища, яких тепер 
на залізницях не треба. Коли 
б це здійснилось, то десятки 
тисяч залізничників втратили 
б працю, і тому робітничі 
спілки погрожують страйком 
на всіх залізничих лініях. 

Секретар праці Вірі; закликає молодь 
до загальної і фахової освіти 

Ню Иорк. ,—„ Секретар пра-
ц! Віллард ВГрц, промовляю-
чи на прийнятті для вшану-
вання пам'яті покійного сена-
тора Роберта Ф. Ваґнера, ос-
терігав молодь, Щоб не поки-
дала передчасно загальних та 
фахових шкіл, бо без більшої 
освіти та фахового вишколу 
важко буде^ в , найближчих 
роках дістати; працю. Хто не 
здобуде певнрї загальної ос-
віти і хто не.матиме технічної 
освіти, той. ця думку секре-
таря праці, сам себе засудить 
до того, що буде „безкорис-
ною людиною". Секретар 
Вірц говорив про ВІДИОШЄН-
ня між освітою та автомати-

зацією праці. Механізація 
праці, — це сила, яка дозво-
лить на те, що можна буде 
виконувати працю меншим 
числом людей, як це було 
давніше. Треба конче дійти 
до того, щоб якнайменше бу-
ло розходжень між людьми 
щодо освіти. Вірц гадає, що 
науковці і технологи, мабуть, 
досягнуть того, що війна бу-
де перестарілою для людст-
ва. Технологічна революція 
зменшить число нефаховнх 
робітників, і тому треба всім 
молодим людям дбати про те. 
щоб здобути якнайвищу за-
гальиу освіту та в додатку 
ще й якусь технічну. 

В АМЕРИЦІ 
9 ШнкаґоаськЩй посадник 

Рячард Дж. Дейлі здобув nepe– 
могу над своїм г республ1кансь-
кнм противником Венджеміном 
Адамовськнм. Але його біль-
шість цим разом - була менша, 
як в попередніх двох виборах 

9 Відомий журналіст Брукс 
Лткінсон називає книжку Paxe– 
лі Карсон п. н. ..Мовчазна вес-
на" — Хартою людських воль-
ностей. Авторка пише про те, 
як різні хемікаліі спричинили 

в деяких районах внгп-

ІІЕРОН ЦІКАВИТЬСЯ ПОДІЯМИ В АРГЕНТИНІ Совети острілювали приватний літак 
на шляху до Берліну 

Берлін. - Два совстські 
військові літаки напастували 
у минулий віпторок прнват-
ний літак, яким два канадійці. 
що працюють в брнтійській 
телевізійній етппії. летіли до 
Західнього Берліну. Один з 
совстських літаків давав снґ-
налн канадійцям, щоб вони 
приземлились. Пілот літака 
Юджі Грін, був за останньої 
світової війни пілотом в кана-
дійському королівському лс-
тунстві і не послухав COBCT– 
оького наказу та летів далі. 
Тоді з другого совстського лі-
,така почали стріляти з скоро-
стрілу, щасливо не поцілнв-

Колишній аргентинський диктатор Хуан Перон (зліви) читає 
із споїм приятелем фінансистом Хордже Антоніо пов1домлен-

ня про антнперонівську військову револьту в Аргентині, 

В Аргентині здавлено револьту частини 
морської фльоти 

Буенос Айрес. — В середу 
З квітня уряд президенда Хо-
зе Марії Гіда проголосив, що 
оевольта частини морської 
рльоти здавлена та що конт-
толя над країною цілком в 
пуках уряду. За приблизними 
підрахунками — 25 до 35 осіб 
втратили життя в цій остан-
ней короткій війні між різ-
чнмн родами збройних сил 
Аргентини. Справу вирішило 
іетунство, яке заявилось за 
урядом і активно виступило 
проти морської фльоти; Обид 

товані моряки — в Ріо Сан-
тяґо і Пунта Індіо — зайняті 
вірними урядові військовика-
ми. Що сталося з кораблями1: 
які взяли ужасть у тому буп-
ті — між ними одним літако 
носцем та двома кружлякамг 
— докладно не відомо. Вони 
вмилили на широкі води і 
забрали з собою ранених. Ве-
лика більшість моряків та 
морських піхотинців, що бра-
лн участь в боях, встигли вте-
кти і схоронитись на кораб 
лях. Неясне теж становище та 
навіть місце перебування кс-

ві бази, морська і летунська, j манданта фльоти. контр-ад-
що ними користувались збун- мірала Елядіо Вазуеза, 

Чунг Гі Папк боронив рішен 
чя керівної військової ХУНТИ 
- продовжити собі час свого 
5езконтгюльного урядування 
ще на 4 роки. Внаслідку та-
чого рішення вийшла глибо-
Ча політична криза в Півден-
дгій Кореї, бо всі тамошні по-
яітичні партії запротестували 
перед військовою хунтою і за-

Збільшився престиж губернатора Ромні після 
того, як виборні схвалили нову стейтову 

Дітройт. — В політичних Хоч більшість становила дс-
колах звертають увагу на те, 
ще престиж губернатора Дж. 
Рскні збільшився, коли ви-
борці більшістю 810,180 до 
799,420 голосів голосували за 
те, щоб в стейті обов'язувала 
нова конституція, запропоно-
вана республіканським субер-
натором Ромні. якого згаду-

що менше як 11.000, то все м; 
таки це є особистий успіх но-
вого губернатора, який мину-
лого року переміг був ДЄМО-
кратичного кандидата. Ново 
конституція мас бути успіш-
ННУ засобом в руках Ромні до 
того, щоб змодернізувати у- І 
ряд Мишиґенського стейту та 

юті. і між можливими респуб- j щоб з успіхом розв'язати фі-
ліканськнми кандидатами на нансові проблеми стейтової 
президента в 19в4-му році. І лег^іслятури. 

Вечір у честь Митрополита Йосифа Сліпого 
в Дітройті 

б квітня Інститут Україн-
ської Культури в л аштовус 
святочні сходини громадян-
ства, присвячені звільненню 
Митрополита Иосифа Сліпо-
го. У проі-рамі буде: відкрнт-
тя (проф. А. Шутка) , та дві 
юповіді, проф. І. Боднарука 
про Українську Католицьку 
гТ^іжву на рідних землях і 
московську політику проти 
іеї. та о. д-ра В. Гавліча про 
звільнення Митрополита Слі-
пого. Буде також інсценіза-
ція відомого поетичного тво-
ру В. Янова „Отче Наш" у 
оиконанні ансамблю ІУК піг 
керівництвом арт. М. Кавки. 

на д а р 
Поснеш. 

для Митрополита 

АВТЕНТИЧНИЙ ФІЛЬМ 
З УКРАЇНИ 

Ню Иорк. — Наші грома 
дяни пан і пані Кущенко зро 
били недавно автомобілем по 
їздку по Україні і при цій на 
годі накрутили автентичний 
кольоровий фільм. Першіг 
показ фільму відбудеться ста 
ранням 72-го Відділу Союз1 

Українок Америки в найблн 
жчу неділю, 7-го квітня, ( 
год. 4:30 по полудні в зал 
Українського Інституту Аме 
рики при 79-ій вулиці і 5-і: 

Дохід з імпрези призначений евеню в Ню Иорку. 

Оперний Ансамбль вшанує М. Лисенка 
концертом і оперою „Ноктюрн" цієї 

суботи в Ню Йорку 

ахідиьо-берлінське летовище. 
Бритійський представник в 
берЛІНСЬКІЙ КОНТРОЛЬНІЙ СТЯ-
ції на летовищ) негайно зак-
лав протест проти совстської 
ПОВеДІНКН. БрЛЬШеВИКИ СТО' 
ять на становищі, шо летун-! 
ські кордони з Заходу до За-
хіднього Берліну стоять до 
розпорядження тільки війсь-
ковнм літакам, а не прнват-
ннм. зах. великодержавн від-
ки'нули таке обмеження за'-
хіднього летунського руху і 
вважають, що те останнє ос-
трілювання західнього літака 
б у л о грубия порушенням 
умови. Москва відкинула за-
хідній протест, що вказує на 

ши машини, яка долетіла на загострення цього конфлікту 

ЗДА проти продовжування військової 
в Південній Нореї диктатури 

С є у ль — Президент Кен-
чеді написав голові військо-
,пої хунти в Південній Кореї, 
.генералові Чунг Гі Паркові 
фиста, який в делікатний але 
недвозначний спосіб з'ясовуй 
становище Америки в справі 
пежиму в тій кра”ні. Цей лист 
Президента був відловіілю на 
тиста названого південно-ко-

з-перед двох тюків, коли стап-
ся військовий переворот, щг 
військова диктатура тривати 
ме тільки два роки. Теперіиг 
ній лист проз. Кеянеді стаг 
величезним втутом в руках 
цивільних політиків, які до-
магаються повороту до кон-
ститлгційного режиму в Шв-
денній Кореї. Та країна зп-

"Оейськот генерала, в якому лежить від фінансової І вій 
ськової допомоги збоку Аме-
рнкн. Однак військовики, які 
засмакували у політичній вла-
ді, сприяють пропаганді ,.ан-
тиамериканізму", що ніби аме-
риканці втручаються до внут-
рішяіх справ Кореї Тому ста-
иовище тамошнього амбасадо-
ра ЗДА Семюела Берджера 
дуже трудне — коментують 

жадали виконання обідниці американські газети. 

Конгрес ухвалив закон про почесне 
громадянство ЗДА для Винстона Черчилла 

сутній 88-річннй Черчнлл, Вашингтон 
Сенат 

— 2-го квітня 
одноголосно ухвалив 

закон про надання почесного 
громадянства ЗДА колишньо-
му англійському прем'єрові 
серові Винстонові Черчилло-
ні Цей законопроект негай-
но вислали президентові Кен-
неді до підпису. Президент 
мас його підписати під час 
окремої церемонії в Городі 
Троянд в Білому Домі, і ту 
церемонію мають передавати 
на телевізійних стаціях Брі-
тіш Бродкастінґ Компані за 
допомогою комунікаційного 
сателіта „Рілей". При цій це-
ремонії не зможе бути ппи-

8 1938-му рТ5цІгЧІп?гчилл від-
мовнвея від почесного грома-
дянства ЗДА. Але тепер вже 
кілька американських стей-
тів надали почесне громадян-
ство Черчиллові, І він заявив, 
що прийме і почесне грома-
дянство ЗДА. Це перший ви-
падок. що Конгрес ЗДА на-
дап чужинцеві почесне грома-
дянство ЗДА. Фрацузькнй 
маркіз Ляо ї̂ает дістав був по-
чесне громадянство двох аме-
риканських стейтів ще перед 
проголошенням американ-
ської самостійности, і пізніше 
автоматично став громадяни-
ном ЗДА. 

„Голос Америки" плянує передачу про 
„Свободу" й Енциклопедію Українознавства 

Джерзі Ситі. — Минулої ділянки її служби-праці. 11г 
середи. 3-го квітня, до прнмі- запити відповідали редактор 
щень В-ва „Свобода" загости, j ^ Драган. І. Кедрин. д-р ” 

Лущв, Б. Кравців і В. 
Л 

Дави лн кореспондент і технік „Го- ' 
iocy Америки" з відповідною 
іпаратурою та записали на 
тасьму розмову з редактої а-
чн „Свободи" для передпчі її 
в Україну в рямках своїх що-
денннх радіопередач. Нагоду 
до цього дало 70-річчя, що йо-
го „Свобода" в цьому році від- розмову — для передачі в Ук 
зиачас. Розмова включала ко- раїну — про цю книгу в ук-
роткі запити і відповід1 про раїнському та англомовному 
ючаток та розвиток і ролю виданнях, як і про дальші 
Свободи" та про поодинокі пляни. 

денко. 
Скорнставши з того, шо і 

приміщеннях „Свободи" від 
кількох тижнів працює голов-
- --Л I ; I : ;TI ,P Е Н Ц И К Л О П Є Д І 

Українознавства проф. д-р В. 
Кубійович, кореспондент „Го-
лосу Америки" перевів з ним 

НА КУБІ ВСЕ ЩЕ Є 
ПОНАД 12.000 ВІЙСЬКА 

СССР, ТВЕРДИТЬ КЕННЕДІ 
П Р Е З И Д Е Н Т З А Й Н Я В СТАНОВИЩЕ Д О РІЗНИХ 
СПРАВ ВНУТРІШНЬОЇ І ЗАКОРДОННОЇ ПОЛІТИКИ 

НА ПРЕСОВІЙ КОНФЕРЕНЦІЇ 
Вашингтон. — На Кубі бу-

ло в часі найвищої кризи ко-
ло 22.000 совстського війська. 
5Т000 совстських вояків від-
кликано ще в листопаді мин. 
року, а 4.000 пізніше, так, що 
тепер все ще залишається 
там ще яких 11 до 12 тисяч 
совстських вояків — так .ви-
ходить з заяви президента 
Кеннеді на його останній 
пресовій конференції в мину-
лу середи' 3 квітня ц. р. Пре-
зидент підкреслив, що це 
тільки приблизний і здогад-
ний підрахунок, бо докладних 
цифер не можна мати. Водно-
час він заявив, що сподіва-
сться, що в найближчому ча-
сі будуть відкликані з Куби 
дальші совстські частини, чо-
го саме й бажають собі ЗДА. 
Що стосується Куби, то Пре-
зидент широко мотивував ос-
танні заходи Уряду проти 
перських рейдів кубинських 
антикастрівськнх емігран-
тів . революціонерів. Прези-
дент кількакратно підкреслив 
недоцільність таких малень-
кий неконтрольованих наско-
ків, які ні в чому не послаб-
люють кастрівського режи-
му. Зате Президент хвалив 
добровільне включення в а-
мериканські збройні сили 
400-500 учасників невдачно-
го кубинського висаду в Свн-
нячій затоці з 1961 року. 
Президент заявив, що „хоче-
мо помагати" тим численним 
кубинцям, які рішені спричи-
нятись до визволення своєї 
батьківщини, але що Уряд 
хоче „знеохочувати" тих, які 
переводять рейди, що — за 
думкою Президента — „не 
прнспішують справи волі". 

З інших закордонно-полі-
тнчних справ заторкнено на 
тій пресовій конференції 
справи Південної Кореї, 
участь німецьких учених у 
добуванні для Єгипту ра-
кетно . атомової зброї. відно-
шення до Латинської Америки 
й багато інших. Президент 
висловив надію, що в Півден-
ній Кореї прийде в найближ-
чих днях до порозуміння між 
військовими державними пра-
внтелямн та цивільними по-
літнками щодо дальшого та-
мошнього демократичного 
правління. Президент приз-
нав, що праця німецьких уче-
ннх, що стараються винайти 
й розвинітн для Єгипту різ-
нородну зброю масового вн-
ннщування — збільшує на-
чруження на Середньому 
Сході. Політикою ЗДА — за-
чвнв президент Кеннеді — с 
стежити, щоб на Середньому 
Сході існувала рівновага 
сил. яка знеохочувала б 

будь . якого агресора. Презн-
дент заявив, що вія поїде до 
Европи в другій половині 
червня та відвідає Рим, Бонн 
і Берлін. він заперечив. 
наче б в його плянах лежали 
відвідини Парижу й Лондо-
ну. Президент вимннув ясну 
відповідь на запит щодо тепе-
рішніх відносин в СССР і 
труднощів, що їх мас Xpy– 
щов, та обмежився до завва-
ги. що „Хрущов мас свої доб-
рі місяці і свої погані місяці, 
як всі ми їх маємо". Що сто-
сусться взаємин з Британією, 
то Президент ствердив, що 
можлива зміна уряду в Бри-
тани напевне не вплине на 
зміну тих взаємин, що базу-
ються на „історії 1 спільних 
Інтересах". 

Із внутрішніх справ Презн-
дент багато уваги присвятив 
бюджетовим і господарським 
справам. Він поставпвся оп-
тимістично до праці Ковгре-
су, висловивши переконання, 
що в цьому І двох найблнж-
чих місяцях Конгрес: полад-
нає найважливіші законопро-
екти. Дуже рішуче Презн-
дент відкинув сугестію кол. 
президента Айзенгавера що-
дл поважного скорочення ви-
датків на сферичну nporpa– 
му. Президент КенИеді ствер-
див, що він не погоджується 
з президентом Айзенгавером, 
що не слід звертати уваги на 
совстські осягн в здобуванні 
міжпланетних просторів. А-
мерика, казав пін. відстає в 
цій справі тону, що спізннла-
ся з своїми дослідами, але те-
перішній Уряд рішений трн-
матися прийнятого тому два 
роки пляну — не дати відсу-
нути себе Совстам. Зокрема, 
Президент відкинув сугестію, 
щоб в цій справі порозумітись 
з колишнім директором бю-
джету Морісом Стенсом, вка-
запши на негативні явища в 
бюджеті й економіці, які були 
за урядування того економі-
ста. У відношенні до п1вден-
но . американських країн — 
Президент заперечив, наче б 
Уряд тримався строго прин-
ципу невнзнавання режимів, 
що прийшли до влади на-
енльно. бо — мовляв — це 
залежить від різних обставин, 
як сталися такі перевороти. 
В справі визнання нового ре-
жиму в Гватемалі — це вирі-
шнться в найближчих днях. 
Президент боронив політику 
скріплювання американських 
збройних сил. Він висловився 
прихильно щодо ідеї засну-
ІІ:ШП:І Академії для Закордон-
нсі Служби, вказавши на ве-
лнкі вимоги, що їх ставиться 
тепер до обов'язків амбасадо-
різ в різних країнах світу. 

У Ляосі вбито міністра закордонних справ 

Ню Порк. — В найближчу 
суботу. 6-го квітня, тут в залі 
Джуньйор ГайскуЛ'При евеню 
„Б" відбудеться о год. ї-іп 
ввечері концерт та вистава 
одноактової опери ,Ноктюрн', 

ЛМКЛЮБ У НЮ ИОРКУ 
ВШАНОВУЄ ПАМ'ЯТЬ 

МИХАЙЛА OPECTA 
Ню Иорк. — В Літератур-

но-Мистецькому Клюбі в Ню 
що ними Український Onep– Иорку відбудеться в п'яти-шк 
ний Ансамбль вшанує бать- 5-го квітня ц.р. Літературній" 
ка української музики Мико- Вечір присвячений - пам'ят, 
лу. Лисенка у 50-річчя його померлого недавно відомого 
смерти. Концерт і опера ВІД- українського поета і літерату-
будуться під музичним керів-' рознавця Михайла Зерова-
ннцтвом Ігоря Соневицького 1 Ореста. Із вступним словом на 
і в них візьмуть участь: М. І цьому вечері виступить Євген 

Дейлі дістав Ш 7 1 6 . а Ада- ,те . що 
мовський 476 126 голосів. пули всі птахн. ХемікалП с де-

Ф Традиційна вже Парала коли шкідливі і для людини. 
Льояльноети в місті Ню Иорку Ф Ошітор демократ з Ope– 
цього року відбудеться в еубо- Гону Вейн Морс домагається. 
-rv 97.ГО КВІТНЯ ПО П'ЯТІЙ ЕВ- 1 Щоб урЯД ИЄ ДОЗВОЛИВ ВЄрііу-
ню від 95-ої вулиці де,62-оі ву- тися до ЗДА тим кубинським Опений Ансамбль доклав 
лиці. Сподіваються, що в Пара- втікачам, які брали участь в' гато зусиль, щоб влаштувати 
ді Льояльноети візьмуть участь рейдах проти совстських кораб- j ц ю ВЄлику мистецьку імпрезу 
коло 60 000 осіб із різних на- дів Шля берегів Куби та на со-
ціональних гвудц та американ- встськнй військовий табір 
ськнх організацій. - І-Кубі. 

Кобрин - Кокольська, Ганна 
Шерей, Лев Рейнарович. Іван 
Гош. О. Зам'ята, Христя Kap– 
певич і Г. Венгрин-Колянків-
ська. Мистецький провід ім-
презн в руках В. Ласовського. 
хореографія — О. Ґердан, 
при фортепіяні - Г. Клим. 

ба-

Малаиюк. із спогадами Свя-
тослав Гординський і твори 
М Ореста читатимуть Л. Kpy– 
шельницька. Л. Храплива та 
Ю Мнкуленко. Початок вс-
чера о год. 8-ій веч. 

а й очікує масової участи rpo– 
1 мадянства. 

ф Поет Богдан Войчук — 
член Нюйоркськоі групи ІПОС-
тів - модерністів) видав у В-ві 
цієї ж групи збірку своїх поезій 
„Спомини любови". Обкладип-
ка - роботи Любослава Гуца-
люка. 

Місцева поліція в Нассав на Баї^амських островах охороняє 
судно „Вайолін НІ", в якому 16 кубинців й один америка-
нець готувалися до збройного рейду на Кубу. Усіх їх затри-
мано і ігони відповідатимуть перед судом за посідання зброї 

без дозволу на території Багамських островів. 

Віснцпн. В минулий піп-
-орок 2 березня ц. р. член 
'собистої сторожі ЛАОСЬКОГО 
іністра закордонних, співав 
Спініма Фольсеии застрілив 
ого з автомату в його влас-
юму домі, при чому важко 
'оранив в обидві ноги також 
Чого дружину. Цс вже третій 
політичний атентат в Ляосі 
з трагічним внелідом від лкг 
того цього року. 12 лютого 
вояк з комуністичної партн-
занської армії застрілив полк 
Кетсану Вонґсонавангу, шефа 
штабу королівської армії. Дер-

жавннй департамент у Ва-
шИнГтоні вислав коидоленцій-
ну депешу прем'єрові CvnniiHi 
Фумі і вдові, але амернкан-
-ькі кервні чинники не зна-
ють ще. як той атентат віді-
Тсться ня дальших подіях у 
Ляосі. Тамошній уряд склада-
сться з представників трьох 
лаоських таборів: прозахід-
нього, комуністичного і ,.нев-
трального". Названий вгорі 
прем'єр і вбитий мініетер за-
кордонних справ належали до 
нейтралістів", дармащо в6н-

тий мініетер був ад'же „лі-
анм". 

У С В І Т І 
9 Кол. президент Туреччини 

Селиль Г.іиці. засуджений на 
посмертну в'язницю після рево-
люційиого скинення режиму 
його прем'єра Єднана Манде-
реса (якого повісили і і звіль-
ІІОІІНЙ 28-го березня ц. р. на 
пін року задля лікування, роз-
почав у шпиталі голодівку на 
знак протесту проти дальшого 
трактування й о т . як в'язня. 

9 Італійські соціял - демо-
кратм Джусеппе Гарраґата ла-
явнли. що поки ліві СОЦІАЛІСТИ, 
що їх лідером с Пісгро Неіші, 
буд,чть п і я т р и м уватн COBCT– 
ськнй Союз в справах закор-
донноі політики Італії, не мож-

ЛИВО ДОПУСТИТИ ТОГО ЛІВО-СОЦІЯ-
лістнчного політика до участи 
в італійському уряді. Однаково 
праві, як ліві соціалісти підтрп-
мують уряд Амінторе Фанфані 
у uHj-трішиьо-політнчних enpa– 
вах. 

в Югославський днігтатор 
Тіто гостював у себе мексикан-
ського президента Адольфо 
Льопела Матеоса і заповів, що 
восені цього року ревізитувати-
ме його. При тій нагоді ТІто по-
їде також до Бразилії. Болівії і 
Чіле. Очевидно, тими своїми 
відвідинами він скріпить в усіх 
тих країнах комуністичні вшш-
ви. 

І 
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На території королівства ного ладу. Недавня візнта 

ЗДА ЕВАКУЮЮТЬ ЛЕТУНСЬКІ БАЗИ 
В МАРОККО 

Спутування визвольних рухів Номеомол під обстрілом 
:^ІЙкі останні ходи американської закор- Ферменти серед совстськоі молоді так 

дояяоі політики яскраво суперечать тим поглибилися й поширилися, що очолюва-
ннй комуністичною партією совстський ре-.щсаях ,,внзволеняя:'', що лунали у виборчій 

Іфеяндсптській кампанії восени 1952-го ро-
4у. Правда, президент Д. Д. Айзеягавер та 
.forft секретар закордоннях справ Джав 
-Фостер Доллес також де стосували свого 
rjftcJla, у закордонно - політичній практиці, 
бо -"-..наприклад — не дали ніякої допомоги 
мадярським революціонерам. Знаємо, що й 

-за президента Дж. Ф. Кеннеді Америка, хоч 
погодилась була на висад кубинських рево-
.-"оп,іонерів проти режиму Кастра на Кубі 
весною 1961-го року — поза внеаднимн чов-
н.імн яе дала їм активної допомоги. Але те-
оер-ми вже маємо приклади одвертого стри-
муваннп патріотів, які хочуть боротися за 
вдоволення своїх уярмлених батьківщин. 

Американський уряд, спираючись на віст-
цйх військової розвідки, вказав брнтійськнм 

жим був примушений звернути свої атаки 
на своїр ж власну організаційну підбудову 
- Комуністичний Союз Молоді, що його 
скеречено називають „комсомол". Розглядо-
ЗІ ІСТОТНИХ НеДОЛІКІВ У ЦІЙ СОВСТСЬКІЙ МОЛО-
дечій організації присвячено востаннє на-
ради київського пленуму Центрального Ко-
мітету Комуністичної партії України в днях 
27-го і 28-го березня цього року, який 
прийняв постанову „Про перебудову роботи 
та завдання комсомольських організацій 
України по виконанню рішень лнстоладо-
вого пленуму ЦК КПСС і грудневого пле-
нуму ЦК КПУ". 

З головними обвинувачення ми проти 
комсомолу виступав на засіданні київського 

властям на Багамах, з якого-то відлюдного пленуму перший секретар ЦК КПУкрашн 
острівця кубинські ангнкастрівські револю- Микола Підгорняй. В діяльності комсомолу. 
Піонери роблять свої морські рейди проти його керівництва і низових організацій Під-
Куби Кастра і проти кораблів, що довозять горний знайшов „формалізм, казенщину. 
KacnxjDl зброю. Внаслідок цієї інформації, які засушують будь-яку живу справу , нс-
Срптшська поліція схопила групу тих резо-
:поціокерів і сконфіскувала їхній узбросниіі 
мотововпЙ човен з вантажем вибухових ма-
терШлгв. . Майже одночасно американці 
зробили те саме о іншим подібним човном 
кубинських партизанів - революціонерів на 
Флориді. А валвндатніщих керівників про-
,тпі:астрівсьхаї еміграції на Флориді, які за-
йняті активною боротьбою проти режиму 
Кастпа. взято під поліційннй нагляд і обме-
.жено свободу їхніх рухів територією одного 
повіту. 

Речники Уряду виправдують таку позе-
діику тим. що революційна діяльність ку-
бянськнх емігрантів спричиняє клопіт аме-
рнпанській закордонній політиці, бо ні Xpy– 
ІЦРП. ні Кастро не вірять, що кубинські ре-

достачу ,.цілеспрямованости і конкретности 
в роботі", незадовільне керування KOMCO– 
мольськими організаціями, принижування 
ролі комсомолу у виробництві тощо. Занед-
бання ідеологічної роботи Підгорннй внз-
начяв. як причину „відроджування nepe– 
житків капіталістичного минулого" серед 
комсомольської молоді і „просочування бур-
жуазної ідеологіГ' в совстське молодече се-
редовище. Вину за поширені серед молоді 
пастрої аполітичности і її втечу від кому-
ністичної ідеології Підгорний скинув на 
,дгідступного ворога — буржуазну npona– 
ґанду" яка, мовляв, намагається „впливати 
на радянських людей, особливо на молодь, 
с'.яти серед неї настрої аполітичностн та 
безіденности, захитувати її патріотичні по-

яолюпіонери діють без активної допомоги чуття, розкладати морально ..Ствердивши 
А. огодп вбоку Америки. Тому - чуємо - Шо „буржуазна пропаганда знаходить інко-
куЗлнськІ Й совстські літаки можуть ..MCTH– лн ПОЖИВНИЙ грунт серед частини молоді, 

яка все життя дихала повітрям соціялізмУ', 
Підгорний закликав боротися з цим воро-
жим впливом виховно - ідеологічною робо-
тою. активною участю у виробничому про-
цесі. Серйозні недоліки, чи пак „негативні 
факти", знайшов Підгорннй також і в ро-
бсті з молодою зміною творчої інтелігенції. 

По лінії закидів Підгорного пішли також 
учасники пленуму в прийнятій ними по-
станові про „перебудову роботи і завдання 
комсомольських організацій". Ствердивши 

анод" на американських кораблях аа Каріб-
гському морі, як це вже сталося в одному 
випадку,.— а це з черги може привести до 

^нбуху війни, якої Америка собі не бажає. 
^Американські чинники вбачають в отих 
'морських рейдах кубинських революціопе-
Гіл просто намагання спровокувати між-
Иародяий конфлікт і втягнутн Америку в 
активну Інтервенцію проти Куби Кастра — 
ве турбуючись, яка офіційна політика Уря-
ДУ ' 
.: Формально американські власті ніби ма- щ о ,,в роботі комсомольських організацій 
ю Н і рацію. Але по суті виходить, що, хоч над ідейним вихованням молоді не вистачає 
сам Президент кількакратно заявив, що ціл- бойовости і наступальности. тісного зв'яз-

'jfao політики ЗДА у відношенні до Куби є Ку з життям", постанова гостро вимагає „бі-
еннпДення тамошнього комунізму і що він льше дбати про політичне виховання ,1дей-

^Ірить,' що прапор вільної Куби замас в Га- п е гартування" молоді. Особливу увагу 
вані. практзгчно Америка утруднює самим 
.'кубинцям боротися проти поневолювачів та 
.-ще й притягає до тієї акції Британію. Те 
^аме діяться з Катаєм. Завдяки американсь-
Ĵ:I'H допомозі вільні китайці створили на 

;Формозі бОО-тясячну армію. модернЬ вншко-
лгну й впвіновапу. Чіянґ Кай-шек хоче сво-
Ім військом розпалити партизанську війну 

Лротн 'комуністичного режиму на китайсь-
кому суходолі. Але ЗДА не дозволяють цьо-

Марокко з початком ,.корен-
ського конфлікту"' в 1951-му 
році, на підставі окремої уго-
дн між марокканським уря-
дом і урядом президента Tpy– 
мена, споруджено три веле-
тенські летунські бази для 
далекосяжних б о м б о в и ків 
ЗДА. Три наймодерніше ви-
ряджені летовища і при них 
необхідні споруди технічного 
й персонального характеру 
коштували державній скарб-
ниці ЗДА 3800 000 000 плюс 
..солона" винагорода для Ма-
рокко. Загальна площа всіх 
трьох баз, розташованих на 
південь від міста Касаблянки, 
становить 75 квадрат, миль. 
На підставі договору поміж 
двома урядами, вся ця терЬ-
торія мала екстернторіяльйнй 
статус, тобто адміністраіфя 
цих оборонних споруд на ва-
жливому стратегічному пунк-
ті Середземноморського обши-
ру, знаходилася під повною 
контролею Вашингтону. Для 
постачання воєнного добра! в 
оямцях того договору, від-
ступлено для виключного 
вжитку американського "л^-
тунства морську пристань Ке-
аітра, за 70 миль від тих 
трьох летунських баз. (. 

Внаслідок екстремістичних 
настроїв довколишніх країн 
арабського спіту. а також пі-
до впливом пропаганди Мо^к-
8н, уряд президента Анзен-
гавера погодився в 1959-му 
ооці евакуювати ці три бази. 
За договором уряду Марокко 
т Вашингтоном до 31-го груд-
ня 1963-го року зони мають 
бути залишені збройними еи-
ламн ЗДА. і Ч 

З початком січня цього ро-
ку розпочалася довга й коШ-
тевна акція плянової еваку-
ації цих — донедавна таких 
грізних для СССР — трьох 
-нізд американської сили: й 
гртовости на терені Північно7 

Африки. На кожній з бал 
чепебувало донедавна понад 
4 000 старшин і вояків летун-
ських сил ЗДА та 60 000 
місцевих робітників. 

Окрім щор'чної суми, яку 
виплачував Вашингтон дер-
жавній скарбниці Марокко за 
винайм. кожного року внтра-
чплось 330000 000 на платні' 
місцевому населенню.'на "ий-
куп харчів і на необхідні ви-
датгаї технічного характеру. 
З кінцем цього року все це 
американське добро урветься 
для Марокко, наслідком чого 
хронічно квола економіка тієї 
країни зазнає удару поваж-
ного й небезпечного для ста-
білізації державно - політтгч-' 

ЩнвЛщ 

„ТАКОГО НАМ НЕ ТРЕБА" 

звертається при цьому на конечність повести 
..рішучу боротьбу проти будь-яких проявів 
буржуазної ідеології, проти чужих нашому 
народові формалістичних збочень у літера-
турі та мистецтві". 

Увесь діяпазон поставлених Підгорним 
на пленумі і зафіксованих у постанові ЦК 
КПУ обвинувачень і закидів вбік KOMCOMO– 
лу Укра'ни? який згідно з найновішими да-
ннмн нараховує 3 500000 хлопців і дівчат, 
доводить, що нігілістичні у відношенні до 

побоюючись „відплатнпх актів" збоку офіційної комуністичної ідеології і партій 
4Ісіяїіягу і вибуху з цього приводу більшої 
війни. 
”. Практичний наслідок цієї суперобереж-
ноі політики такий, що большевнцька ар-
мія стаціонус на Лубі, яка перетворена в со-
сг.тсь::у фортецю, а китайські комуністи що-
рат поширюють свої впливи в Південній 

ноі політики настрої серед совстськоі мо-
лоді поширилися в загрозливих для режи-
му розмірах. Найглибші ферменти й анти-
режі?мні тенденції проявляються передусім 
серед комсомольської молоді, що не знала 
й не знає досі ніякого іншого виховання, 
крім комуністичного. Це і є головним дока-
зом на те. що московський комунізм про-
грав з основному бій за своє власне май-

Азії, Це логічно: тільки відважна політика б у т н с 3 підвертанням молоді від комуніс-
мяс успіхи, здобуває союзників і відстра- тнчяих ідей і наетанов НЄМИНІ'ЧС послаблю-
ш-уо ворогів. 
ііі'і Г ' і . і -

марокканськіого короля Гас-
сана у Вашингтоні, зустріч із 
президентом Кеннеді, довгі 
наради із представниками го-
сподарськнх нол столиці — 
мали на меті знайти шляхи й 
способи, щоб зарадити цьому 
лихові . 

Ясна річ, ані офіційний Ва-
ішшгтон, ані прихильний для 
нього уряд і тактовний мо-
нарх Марокко не бажають 
взаємних ускладнень, потпя-
сень або й економічного кра-
ху Марокко,, сильно підтято-
го твердою поставою щодо а-
мериканськнх баз покійного 
вже короля Мохаммеда v . До 
речі,-в сучасну пору, із засто-
суваниям на обширі Серед-
земного моря фльотилії суб-
марив типу „Поляриса". з а-
томовою зброєю в її надрах, 
коштовні американські бази 
не належать уже до абсолют-
но конечних оборонних П03И-
цій ЗДА в цьому пункті 
ґльобу. 

Точний реченець закінчен-
ня евакуації трьох американ-
ськнх бдз в Марокко нале-
жнть до мілітарних таємниць 
Вашингтону, подають пресові 
звітодавці. Досі 2 0 ^ військо-
вего 'персоналу і технічного 
устаткування баз здекомплек-
товано.. На підставі обопіль-
ної догоди з 1959-го року, все 
рухоме добро цих баз. а та-
ксж всі мілітарні споруди, як 
власність ЗДА, мають бути у-
сунені або продані будь-якій 
державі на терені Африки й 
Европи. Отже, незабаром 
зникнуть з тамошнього тере-
ну прецизні летунські інста-
ляції, радарові станиці, десят-
кн варстатів і багате канце-
ллрійне устаткування. 

Уряд короля Гассана про-
ектус на місці американських 
військових споруд улаштува-
ти кілька міжнародних лето-
пшц. а знаменито влаштовані 
будівлі використати на шпн-
талі н школи для місцевого 
населення. Але на перешкоді 
цим плянам стоїть тверда 
проблема: фінанси для здійс-
нення коштовних проектів. 
Деякі мілітарні споруди. та-
г:ож певне число летувського 
персоналу, як подають аме-
^ніканські звітодавці, будуть 
перенесені до Еспанії, де 
-находяться аналогічні ле-
тунські бази - велетні ЗДА. 
Находить питання: як довго 
буде їх треба 1 в Еспанії в об-
лнччі новітньої армади — 
плаваючих атомових фортець 
типу „Поляриса"? 

Р. С-ук 
-f-^fc– 

У Західній Німеччині заборонять ученим 
працювати дл^.зброєння Єгипту 

Б о н н . - Віце - презндЬнт,І цювати у користь зброення 
будь-якої чужої держави. В 
німецькій конституції заборо-
няпться діяти ..ппоти мирного 
співжиття народів" та сказа-
но, що зброю можна проду-
куиати й продавати тільки за 

лишній співавтор обоп'яз^о^ згодою уряду. Німецька пуб-
чої конституції Німецької л^е-' лічна опінія з а ворушилась 

західньо - німецького парля-
менту й один із лідерів яі -

мецьких сопіял - демократів^ 
ч.-р Карльо Шмід. оприлюд-
нив заяву, в ЯКІЙ - ЯК-ДО' 

деративної Р є спубліки.' -
ствердив, що праця німецьких 
учених над узброенням Об'од 

німецького парламенту зажа,-
дали зголошення законопро-
екту. який виразно забороняв 

вісткою, що між ученими й 
конструкторами, які працю-
ють тайно для збільшення во 

наної Арабської Республіку я енного потенціялу Єгипту є 
суперсонічні військові лifaкИ 
й ракети з атомовими стріль-
нами — є протнконстнтуціД-
на. Водночас представники 
всіх трьох партій з західньо" 

Курітяба, Бразилія. — Від 
часу, коли президент Брази-
лії Жаніо Квадрос встановив 
дипломатичні зв'язки із Со-
встськнм Союзом, чимало бра-
зилійців побувало в червоній 
імперії. їздили туди ЛЮДИ ВСІ-
ЛЯКИХ ПОЛІТИЧНИХ поглядів, 
суспільних становищ, фахів 
тощо. Серед них бачили тепе-
рішнього президента Жвона 
Гулярта, міністрів, сенаторів, 
депутатів парляменту, купців, 
промисловців, а також жур-
налістів. 

Назагал помічається, що 
московський комуністичний 
режим, маючи Бразилію на 
оці, ставиться до бразилійціа 
ПрИХИЛЬНІШе, НІЖ ДО ВІДВІДУ-
вачів з інших країн вільного 
світу. Чимало бразилійціа ма-
ли нагоду„розмовлятн з від-
повідальними комуністнчнн-
ми діячами в Москві та Кис-
ві не тільки в державних ус-
тановах, при свідках, але та-
кож у мешканнях тих осіб, 
часто сам-на-сам. Зокрема в 
Києві бразилійці цілком віль-
но почували себе на дніпро-
ському пляжі, знайомилися 
там з дівчатами, яких фото-
графували, а потім відпрова-
джували додому. Один брази-
лійський інженер, який знає 
українську і( жидівську мови 
за порадою автора цих ряд-
КІВ, леДЬ СВІТ В О д е с і СХОПИВ' 
ся з ліжка, вийшов через кух-
ню готелевого ресторану на 
вулицю, ніким непомічений 
побував на базарах та заліз-
ничній стації, де нав'язував 
розмови з різними особами, 
навіть з українськими кол-
госпникамн. 

Жадний бразилійськнй від-
відувач СССР ні в своїх пре-
совнх чи прилюдних висту-
пах, ні в приватних розмовах 
не висловив найменшого за-
хоплення тим, що побачив і 
почув у червоній імперії 
Принаймні, на щось подібне 
нам ще не доводилось на-
трапитн. 

Бразильська критика під-
совстського життя, якщо не 
помиляємося, почалася з лег-
кої руки президента Жвона 
Гулярта. Вже давненько, на 
мітингу членів „Ліга Камло-
неза" („Селянської Спілки") 
в далекому місті північної 
Бразилії Жвон Песоа^він ви-
ступив з промовою. Слухали 
його там 18 000 членів тієї. 
„Ліги". Хоч „Ліга" в цілому 
керована комуністами, зокре-
ма відомим бразильським ко-
муністичним ватажком Фран-
сіско Жульйоно. президент 
одверто сказав, що совстські 
колгоспи, взагалі совстська 
сільськогосподарська політн-
ка не надасться для звичок, 
'вдачі й традицій бразнлійсь-
кого селянства. Він порадив 
членам Ліги Кампонеза не 
брати собі за зразки ні кол-
госпи. ні радгоспи, а шукати 
власних шляхів в проведенні 
аграрної реа)юрми. -

Звеонула на себе увагу в 
курітібському ..лівацькому" 
часописі ,.Ультіма Ора" стаття 
одного з політичних діячів, 
який відвідав Совстськнй Со-
юз. Автор статті твердить, що 
московський комунізм для 
Бразилії ніяк не підходить, 
що бразилійськнй нарід того 
ніколи не сприйме. 

'Кілька бразильських жур-
налістів познайомилися у Ки-
сві на дніпровському пляжі із 
студенткою Тосею. Розмова з 

ЛИОТ ДО РЕДАКЦІЇ 

питання, чи Тося росіянка, 
дівчина рішуче відповіла, що 
вона — українка. Те саме 
сказали про себе кілька її цо-
друг, які прислухалися цій 
розмові. На запитання бра-
зилійців, а чи є тут хтось із 
росіянок, Тося гукнула до я-
кокь рябуватої дівчини: 

— „Варя, іді сюда! Іност-
ранци хотят увідсть настоя-
щую русекую девушку!" 

Заручившись згодою, нас-
тупяого дня бразилпїські 
журналісти побували в меш-
каи'ні Тосі, яка живе з бать-
камн. Тосю застали за робо-
тою: дівчина, знявши з по-
душки1 пошивку, перешивала 
її на купальний костюм — 
„трико". Дівчина одверто при-
зналася: „Коли за літо не по-
дереться, то восени я з ньо-
го' знову зроблю пошивку" у 

^Солгоспникн з-під Одеси 
розповіли згаданому вище 
бразильському інженерові 
про жахливий стан села на 
Україні. їхній жалюгідний о-
дяг наочно стверджував прав-
днвість- усього сказаного. 

У розмові з відповідальним 

У справі статті 
в Іншій газеті 

9-го березня цього року я 
вислав до - редакції „Шляху 
„Перемоги" -листа, в якому 
писав: "' 

„Дотепер я не звертався до 
Вас у справі 'статті Заряць-
кого „Несамовита історія", 
видрукованої в „Шляху Пе-
ремогв" 23-іх)'грудня мину-
лого року, бо не уважав за 
вказане виходити з голослов-
ннми спростуваннями її хиб-
ннх залодаиь, d мильних ін-
терпретацій... 

Т е п е р , КОЛИ .ТЄКСР МОЄЇ ДО' 
повіді, яку я виголосив в різ-
ннх містах Англії і в Парижі, 
вндруковано в . „Українськім 
Слові" чч. 1І1І-3. Ви самі мо-
жете переконатися, що заки-
дування мені совстофільства, 
себто прихндьностн до Совс-
тів, є безпідставне. Також мр-
жнте бачити, що Хрущова, я-
кий називає себе „русеким", 
я не уважаю українцем за 
національністю. Тож не днв-
но. що в семи звітах з різ-
шіх місцевостей, де я робив 
доповіді, нема" й натяку на я-

працівником державного апа- к е с ь совстофідьство. Також і 
рату в Києві один бразнлійсь- н а сходинах Спілки Україн-
кий відвідувач сказав що він с ь к и х Журналістів в Мюнхе-

навіть сам голова дирекції 
фабрики літаків Мессершмід-
та, д-р Вільгельм М є с с є р-
шмідт. Ізраїль вбачає в праці 
тих німців - новий доказ ні-
мецького антисемітизму, бо!киянкою провадилася росій 

знає в Парані кількох yxpa– 
гаських емігрантів. Совстчик 
навіть вухом не повів на ці 
слова, а став говорити про 
красу Києва. Та коли вже 
прощалися, він раптом поці-
кавився: „А до тих еміґран-
тів прислухаються у вас в 
Бразилії?. . ." 

Московські враження бра-
знлійців обмежуються майже 
виключно „вищими колами". 
Поза ними авторові цих ряд-
ків відомий лише один факт. 

Під час світового конгресу 
в справі поборення пістряка, 
що відбувався в Москві, бра-
знлЬські лікарі - делегати 
помітили, як до залі засідань 
з'явився якийсь чоловік в ґа-
льошах без черевиків. Один 
з бразильських лікарів заці-
навився цим явищем і вирі-
шив ближче довідатися про. 
так дивно взуту особу. Вия-
внлося, що чоловік у гальо-
шах був лікарем з Сибіру і 
на московський конгрес прн-
був як делегат. 

На запитання, чому він не 
носить черевиків, сибірський 
лікар густо почервонів, а ко-
леґи цього лікаря сказали, 
що його черевики вкрали в 
потязі. 

— То чого ж він собі не ку-
пить черевиків тут? — напо-
лягав бразнлісць. 

— Бачите, — роздратовано 
відповів хтось за сибіряка, — 
людина в Москві перший раз, 
не знає, де і які тут крамнн-
ці. а взагалі це така дрібни-
ця, що нею не варто цікавн-
тись! 

— Запросіть мене в гості 
до себе, я хочу оглянути ва-
шу лікарню, ознайомитися з 
вашими методами поборюван-
яя пістряка, дещо пізнати 
життя на Сибіру. — звсрнув-
ся бразнлісць до сибірсько-
го лікаря. 

Така несподівана заява за-
скочила всіх. 

З різних боків почали ка-
зати, що то дуже далеко, що 
там: надзвичайно зимно. не-
ма добрих готелів. 

Але бразнлісць не піддавав-
ся. Він сказав, що не потре-" 
бус ніяких розкошів, його, 
мовляв, цікавить лише наука 
і життя людей в маловідомих 
на Заході місцевостах. Однак. 

люсться база „побудови комунізму" в СССР. бп німецьким громадянам прз- .знищити Ізраїль. 
1 ” І 1 і і і ' і ( 

Об'єднана Арабська Республі- ською мовою (у Бразилії кур-
ка не скрипає, що її ціллю с сів вивчення російської мови того дня він не дістав речевої 

тепер не бракує). Але на за- відповіді на спою просьбу, а 

ні, де моя доповідь була чита-
на Й дискутована, ніхто не 
добачив у ній якихось COBCTO– 
фільських тенденцій. 

З цього .мусить бути ясно, 
що стаття Зарицького і ко-
ментарі до неї-Вашої редакції 
розминаються' з правдою. До 
речі, в тЬ статті подано ба-
гато такого, чого я не гово-
риз, та це я. полишаю на сум-
лінні автора. Тож прошу о-
прилюдннтн цього мого ЛНС-
та у Вашому часописі і бодай 
тим направити кривду, яку 
мені заподіяно. Волію на цьо-
му закінчити справу і не до-
ХОДНТИ МОЇХ Прав ІНШИМИ СПО-
собами, ані зачинати безплід-
ну полеміку, яка затруює ат-
мосферу українського полі-
тичного жаття, як затрую-
ють її і образливі підозри та 
неоправдані,закиди" . 

На цей -яій1, лист редакція 
„Шляху Перемоги" нічого 
не відповіла,, ані його не вн-
доукувала. Тож прошу Вас. 
Шановні Панове, в ім'я прав-
дн і загального добра опри-
людннти цього мого листа з 
текстом листа до редакції 
„Шляху Перемоги" на сто-
рінках Вашого часопису. 

Д. Апдрісвськяй 
Мюнхен. Зах. Німеччина 

„ЛЮДИ - НЕ ЯНГОЛИ' 
ІВАН, ІА СТАДНЮКА 

(Зразок новітнього соцреалізму) 

'ІІшкуваті очі були по-хлоп'я-1 ка преса кілька разів підкре-
! І чому ^молоді, виблискували слювали, що в романі Стад-
j сірим полиском і наштовху-1 нюка вперше заторкн)тго пц-
' валн на здогад, що думки тайн я колективізації і зло-

цього чоловіка зайняті інко- вживання та жорстокість вла: 

ли такими земними справами, дн під час її запровадженні!. 
які, здавалося б, не повинні' Стаднюк описує це посту-

(2) 
Ось як виглядали передрс-1 сошічно-перістнх стрічок-' 

вояюційні дівчата у Стадню-
ка: ' 

„Дівчата виходили на ву-
лшгю, обважнілі від одягу і 'так. щоб виглядав він живою І 

тривожити людину його ро-
ків, виснажену каторжною се-
л.'міською працею". 

Після смерти дружини Пла 
Характер головного героя І т о я „eve6vBB кількох жінок. 

першої частини Стаднюк та- ' аж поки спинився, здасться, 
кож намагається показати 1 в ж е Н а ш о с т і й і б о в с е х о т і в 

знайти для Павлика другу 
прикрас, як стародавні лица- J людиною. а не носієм певних M a T j p Ось як перший раз ве-
рі від зброї. Кожна одягала і чеснот чи вад, які авторові j з е П л а тон до себе нову жінку. . 
п і дві-три квітчасті спідниці.,потрібні для проведення своєї; Л латон ГордІйович дивився іЗ'у справа не дійде" 
обшиті внизу мережкою. ви-' думки. Платоц Ярчук лю-

пово і з різних кутів 
На початку комуністи хоті-

ли творити по селах так звіті 
ТСОЗ'и, - Товариства Спі.ть-
ного Обробітку Землі. Ось як 
пише про це Стадник: ,.Bec– 
на була ще далеко.і селяни 
згідливо потакували (промай^ 
цям) головами, в глибині fr' 
ші сподіваючись, що до ТСО-

цускаючн одну з-під другої, (дпна палка, повна прнстрас-
Цоверх спідниць красувалась . пої любови до свого одниакя-

на розквітлі сади... вдихав на- Коли ж на сігльськін сходці 
посне вогкістю весняне повіт- таки поставлено питання пра 
ря і думав, шо йому на шо- усуспільнення реманенту та 

несамовитої іюзкраски плах- ,сииа виоухова, шо в розпалі CToMy д с с я т к о п і ж н „ я дове- Інвентаря, то середняк ;'lonfc 
та, и потім ще вишиваний кні- люті може донгстлжі бити 
ТЯМИ по білому перкалю хвар-' Цього самого енна. Ярчук го 

лось везти додому другу жін- і блох-Дубчак так аргументує 
ку. І все через Павлика. Ди- проти цього: 

тух. ^Полотняні сорочки та- стрнй на язик. "^Рплячий. ч а п і с с н н о к ростс без м а т і р . j є у м е Н е с у с і д н Л о ш . а t 

ного ока, як билинка при до- і Гапка. На сходку вони не 
j прийшли з тої ж причини. 4Є4 

що земля без весни". . рез яку ввесь час сидять без 
Тепер, коЛн в загальних j хліба: через свою дрімучу 

кож були вишивані багатими - слозом. міс досить типові 
взорами. із смаком підібра- пія українського селянина 1 р о д 1 j х а т а б е з г о с п о д и н і 
ними ПІД колір оксамитної Р^сн характеру. 
Корсетки — червоної, зеленої. Ось як описано НОГО В (ю 
"чоряо^.блакитної. А нвмист:і! мані: рисах запізналися з головним j ліпь. ...В коморі у Левка, крім 
(^ила-сшіеняа важких камін- ..Округла, з відтінком міді! героєм, цікаво простежити, j смороду від здохлих мишей. 
НИХ горошин кзрміиового ко-

вершував вінок квітів на го-

борідка і ще рудіші, спущені! що саме показує автор в сво-
дьоруї Всю ЦЮ пишноту за- наниз вуса надавали обличчю) пму романі г як вія це пока-

,.ґ..піі іхм”іра чч" і статвчпости, зує. 
лові, з якого спадав каскад в той час, як колючі і насмі- і Американська і свропейсь-

иема нічого. Город у такому" 
бур'яні, що там, їй-богу, ntm– 
кн вже завелись. Мають дій' 
десятини землі - здають ijt 

у оренду - лінуються самі 
працювати. ...Так я вас, доро-
гі громадяни, питаю: на яко-
го хріна треба мені такого то-' 
вариства, де буде Левко з 
Гапкою і багато подібних до 
них лінюхів? 

Сходка захвилювалась. З 
різних кутів почулись схваль-
ні вигуки. Захарко перечекав 
шум і казав далі: 

— У себе в родині я СКОЛО-
тив Товариство Спільної Пра-
ці. Два сини в ньому з родн-
нами і я з бабою та дочкою. 
Прийму ще, хто бажає, але 
щоб землі, живого інвентарю 
та реманенту у них було не 
менше, ніж У мене. А щодо 
праці, то вже й не кажи! Пра-

.цюпати змушу стільки. скіль-
кп сам працюю". 

Платон Ярчук також з не-
'довір'ям поставився до ТСО-
3 у. Він каже: 

„Дозвольте й мені сказати 
правду, хоч у когось від неї 
засвербить у носі. ...Совстська 
влада нікого без землі Htf за-
ляшнла: мірило буЛо тверде 
—І кількість душ у родині. 
Але як же могло статись, т^о 
одлі, маючи ту саму землю, 
.стали заможнімн селянами, а 
1кшІ и досі бідні, аж сині? 3tt-

v 

гадки тут ніякої нема. Вся Працював. Хтома з жінкою 
справа в тому, у яких руках 
земля опинилась. Є селяннн-
господар, а с — не господар". 

Звичайно, присутні на сход-
ці комуністи не могли з цим 
погодитись, бо вони мали ви-
конати певні завдання, а не 
дослухуватись до голосу се-
лян. Стаднюк пише, що ро-
бітник, який керував збора-
ми, „з докором глянув на 
Платона" і почав доводити, 
що хліб і постачі потрібні дер-
жаві для червоної армії — 
хоч промовці цього зовсім не 
заперечували. І Платон після 
сходки почував себе ніяково, 
що не дотримав кроку COBCT– 
ській владі. 

Стаднюка особливо ціка-
внть психологія українського 
середняка, і. крім Ловиблоха, 
він виводить ще одного серед-
няка-Хтому. Негарний на ви-
ду і бідний. Хтома ще змоло-
ду мріяв про те, щоб забага-
тіти і „показати", що він не 
гірший за інших. Ось як опи-
сус Стаднюк шлях, яким Хто-
ма добився таки заможностн. 

„І отав Хтома господарю-
пятя. Ніколи його хата на! 

день і ніч. Щадив навіть на 
тому, що ходив босий від ве-
сняної ожеледі і до ранніх за-
морозків. З роками назбирав 
грошенят, купив ще одного 
коня — і поступово господар-
ство Хтоми почало набирати 
сили". . . 

Була у Хтоми заповітна 
мрія — купити новий віз на 
залізних осях. Довго збирав 
він гроші, але шкодував їх 
витратити. Аж Хтомі при-
снився страшний сон про зо-
лотнй дощ — і в перший же 
базарний день після цього 
Хтома в'їхав у.Коханівку на 

наступного, йому сказали, що 
лікар з Сибіру виїхав додо-
му, бо з йово дружиною став-
ся нещасливий випадок 

Дивні поголоски ходять у 
Москві про енна Хрущова, 
Сергія, за фахом інженера. 
Він ніби зовсім не цікавиться 
політичними справами, а ія-
женерію також занехаяв. Ио-
го пристрасть — збирати ме-
телнки, і він ^вважається од-
ннм з найвїгдаГнішнх у світі 
колекціонефаЗюмах. У зв'яо-
ку з цим пврЬа^нть жваве ли-
стування з З^зліччю осіб у 
різних краЗйал. Батько на 
нього, начефтч махнув ру-
кою, а тимГ^айом старається 
вивести н і Тф^млівські верхи 
свого зятя,^ійссія Аджубел. 

У Кремдгівадперервно то-
чнться борфвбз. Хто набирає 
більшої сйяД,^Ітого негайно 
або поволі 2е5Їрають чи обме-
жують. Наїнфіііпад, після O– 
лексія Кнр2ч2яка .вбився в 
колодочки"^фкЗл Козлов. Те-
пер йому црчіпіають в'язати 
рукн і від державних справ 
майже зовсі^і відсунули. Сьо-
годні більшу ролю від Коз-
лова відіграють ті секретарі 
ЦК, які одночасно є заступ-
вихамн голови ради міністрів, 
тобто подвійними помічннка-
ми Хрущова. 

Московські вожаки явно у-
ннкають говорити з чужнн-
цями про червоний Китай. 

Не дуже -тжочі ВОНИ й до 
розмов про ^соціалістичне 
сільське господарство". Май-
же не криються з тим, що 
працює воно вкрай погано, 
але.в цьому, твердять, винен 
Сталін. Все ж ніби і в само-
му Кремлі с рсоои, які, хочуть 
коли не зовсім знести КОЛ-
госпну снстеУгу! то бодай де-
що послабити1'її! До цих, ка-
жуть. належать Фрол Козлов 
і донедавніи голова Ради Мі-залізному возі, Що аж дзвенів 

Та не встиг Хтома насолоди-ІністР ів Російської СФСР Дмн-
ти своє серце вимріяною к у - 1 7 ^ Полянський. їх загально 
півлею, не встиг наслухатись 
дзвону тарілчаяих шайб на 
возі, — як рознеслася чутка 
про колгосп". 

Так непомітно, не спігаяю-
чись на проміжних подіях, 
підводить Стаднюк свого чн-

знала білого хліба, не чула' т а ч а Д0 примусової КОДЙКГИ-
пісні, не бачила добробуту... візації. 

вважають „правими", щось на 
зразок новітніх бухарінців . . , 

Багато чого можна почутп 
від. бразильських туристів, 
але всі вони приходять до од-
ного висновку, коли запита-
тн їх, чи варто переносити 
спосіб життя під ,досковс^-
кнм караулом" на бразалЬ-
сьні терени: 

-Такого цам не треба! 



ВСЯ ВЕЛИКОДНЯ ПИСАНКА НА ДОПОМОГОВІ ЦІЛІ ЗУАДК0ЩТЕТУ 
' ' ПОЖЕРТВИ ВИСИЛАТИ БЕЗПОСЕРЕДНЬО ДО ЗУАДК У ФІЛЯДЕЛЬФН: UN1TED UKRA1N1AN AMER1CAN REL1EF СОММІТТЕЕ, Р. О. BOX 1661, PHRADELPH1A 5, Pa. 

СОРОК РОКІВ ПРАЦІ ДЛЯ УНРАЇНСЬНОЇ 
ГРОМАДИ В АМЕРИЦІ 

(З приводу 70-річчя д-ра Вллвдямяро Галаив) 

Історик у Л jfk ї н с ь к о г о 
ж и т т я в Америці між двр-
ма світовими війнами говори^ 

” тняге про велике піднесення 
кулигурного, релігійного і су-
спільного життя української 
громади в цій країні, говори-
тиме про організовану силу 
нашої громадп.' -

І, говорячи про цю органі-
зованість, він м5'сітнме нази-
вати провіднице людей, внзна-
чувати ролю Тих осіб,.які бу-
ли рушійною "силою і душею 
цього організоваяого підйому. 
У списку цих людей, які вели 
українську громаду в Амери-
ці і своєю працею ви двигали 
цю громаду на - шораз вищі 
позиції, одно 3 Перших місць 
займе д-р Володимир Галан. 
Якщо б перевести змагання 
популярності! в скупченнях 
українців поза межами Укра-
їии ,то чи не найбільше ВІДО-
мою особою вийшов би саме 
д-р Володимир Галан. 

Від сорока рЬків. від першо-
го свойого кроку на амсри-
канській землі, д-р Галан беа-

Д-р Володимир Талан 

перервно працює для україн-
ської громади, присвячуючи 
українським н а ц і о н а л ьн о-
громадським справам весь 
свій талант і знання. Сучас-
никам важко оцінити людину, 
хочби вона визначувалась і 
надзвичайними в а р тостами. 
Для точної і сумлінної оцінки 
людських діл потрібно пер-
спектнвн. Тому то і з нагоди 

УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК 
У США 

НАУКОВЕ ЗАСІДАННЯ 
Комісії для дослідів над пореволкпдійною Україною 

і Советськнм Союзом., 
Доповідь Всеволода ГОЛУБИ її ЧОГО: 

„Спостереження про розвиток полі пічної ситуації 
і н:і Україні в pp. 1960-1962" 

Засідання.відбудеться в суботу 6-го квітня 1963 року 
о.6-іЛ год. веч. в будинку Академії: 

206 Вест 100 вул., Ню Иорк 

ЗАХОДАМИ В І Д Д І Л У 32 
СОЮЗУ УКРАЇНОК АМЕРИКИ 

„ , буде висвітлено 
в НЕДІЛЮ, 7-го КВІТНЯ, о год. 4:30 по вол. 

Ш УКРАЇНСЬКОМУ ШСТИТУТІ AMEPUKU 
2 East 79th Street - NEW YORK, N.Y. 

ФІЛЬМ-ПРЕМ'ЄРА 
налівдокументальннй кольоровий, ілюстрований 

музикою з подорожі автолі по 
УКЙЙНІ І ' СХІДНІЙ ЕВРОПІ 

яку відбули Мирои КУЩЕНКО з дружиною. 
90-мінутовий фільм включає багато надзвичайних сцен 

-... А України А інших' країв; які дотепер ніколи не були 
. , .' показані тут. 

.Пояснення: пані КУЩЕНКО 
.(Дітн тільки понад 9 років) 

ПО ВИСВІТЛЕННІ ФІЛЬМУ 
ПЕРЕКУСКА 

Управа 72 ВІдд" СУА: М. Душник пред.; М. Лисогір 
заст. про де; А. Косців — ескр.; А. БеакороваАна - касир. 

сімдесятих роковин від uapo– 
дження цього роботящого , й 
енергійного діяча української 
громади в Америці, одного із 
и провідників, постарасмось 
пригадатн про деякі його ді-
ла. щоб ми могли побачити 
його в повнішому образі і бо-
дай тихою згадкою дати йому 
відчути, що його праця і по-
свята знаходить зрозуміння і 
признання. 

Володимир Галан народився 
3-го квітня 1893 року в міс-
течку Глннянах на Львівщи-
ні у статечній і гідній міщан-
ській родині, яка визначалася 
патріотизмом і повною націо-
нальиою свідомістю. Батько 
Михайло і Мати Марія бажа 
ли забезпечити сина добрим 
вихованням і освітою. Після 
закінчення народної школи 
жвавий і амбітний хлопець 
перейшов до гімназії в Золо-
чеві. У школі молодий Воло-
димир Галан визначався не 
лише здібностями в науці, 
але теж організаційними здіб-
ностями. Не без його участи 
в Золочівській гімназії засночівійсьі 
вано Пласт, він був теж учас-іїлідо; 
нйком тайних зібрань, на 
яких гімназійна молодь вв-
вчала історію України і здо-
бувала національний світо-
гляд. Гімназист Галан нале-
жав теж до перших гуртків, в 
яких українська м о л о д ь 
прнспособлювалась до війсь-
кового діла, щоб у відповід-
ний момент стати на захист 
державної незалежності! ук-
раїнського народу. 

В 1912 р. молодий абсоль-
вент гімназії Володимир Га-
лан бере участь у першому 
пластовому марші в Карпати, 
що його вів ославлений потім 
пластун - стрілець Чмола. В 
той час записується Володи-
мир Галан у Львівський уні-
верситет і починає студіювати 
право. Та воєнні події перети-
нають запланований життс-
внй шлях. 

Володимир Галан, мобілі-
зований до австрійської армії, 
проходить офіцерський внш-
кіл в Австрії і попадає в ранзі 
ляйтенанта артилерії на іта-
лійськиий фронт. Військове 
життя — це життєва заправа 
для нього. Перекиненнй на 
східній фронт ляйтенант Во-
лодимир Галан попадає в ро-
сійський полон. Та тут він 
уже свідомий і дозрілий укра-
їнський діяч. Він знає, хто 
він є. де його місце і вся його 
увага присвячена студіям по-
ложення українського народу 

У МІСЯЦІ БЕРЕЗНІ ШЕВЧЕНКІВСЬКІ СВЯТКУВАННЯ 
Г ПОКЛІН ГЕНІЄВІ УКРАЇНИ ! 

Придбайте для себе, своїх дітей і внуків 
Найновіше повне видання „КОБЗАРЯ" Т. Шевченка в одному томі! 

БУДУЄМО ПАМ'ЯТНИКИ ПРОРОКОВІ 
УКРАЇНИ З ГРАНІТУ І БРОНЗУ, 

ЗБУДУЙМО Ж И В И Й ПАМ'ЯТНИК! 
У КОЖНІЙ ХАТІ 

КОБЗАР 
ТАРАСА ШЕВЧЕНКА 

ПОВИНЕН БУТИ, 
БО ЦЕ Н А Й К Р А Щ И Й Ж И В И Й 

ПАМ'ЯТНИК. 
Саме тепер вийшов з друку новий наклад 

КОБЗАРЯ. Це є повне народне видання з 
багатими поясненнями на кожній сторінці, 
проф. В. Сімовича і проф. Я, Рудницького. 
Гарний папір, тверда полотняна обкладинка, 
з золотими витисками, в окремій обгортці з 
целюльоїду, 464 сторін друку, а величина 
6 x 9 інчів). 

І 

(Так виглядає КОБЗАР 
и поменшеній. Природна 

всличшпі 6 x 9 інчів) 
Це справді люксусове видання Української Вільної Академії Наук і Клюбу 

Приятелів Української Книжки в Канаді 

ПАМ'ЯТАЙМО 
вдо цей КОБЗАР — це найкращий приятель 1 подарунок для всіх, а головно для 

дітей, внуків, приятелів 1 знайомих, на уродннв, вінчання 1 пр. 
Піна приступна, бо всього за 1 примірник S 7.50 
Хто замовляє нараз 2 примірники платить лише .. S 14.00 
Хто замовляє нараз 3 примірники платить S 19.00 
Хто замовляє нараз 5 примірників платить ЛИШЕ 5 80.00 

'r t (Вирізати, виповнити або окремо написати 1 вислати) 
ЗАМОВЛЕННЯ до: 

UKRAINIAN BOOK CLUB 
P. O. Box 3597, В. Winnipeg, Man., Canada 

Оцим :I;UIOB:IHIO найновіше видання КОБЗАРЯ ІГ. Шевченка з полснснпя-
мя проф. В. Сіиопнча і проф. Я. Рудницького: 

1 примірник за S 7.50 О 3 примірники за 519.00 Q 
2 примірники за S 14.00 П 5 примірників за S 30.00 D 

— це є лише по 36.00 за примірник. — 
Належність долучую ЧЕКОМ. МОНІ-ОРДЕРОМ. ГОТІВКОЮ в реґістро-

вааому листі. (Непотрібно скреслити). 
КОБЗАРІ прошу висилати па адресу (одпу або більше): 

НАСТУПНІ НАПП В И Д А Н Н Я : 
Ш наклад Великої Історії України, 
Історія Української Культури 
і Велика Всесвітня Історія. 

ЗАМОВЛЯЮЧИ НАІШ ЗИДАННЯ. ВИ. ДОПОМАГАЄТЕ ПРИСТПШИТИ 
ПОЯВУ ПОВИЩИХ МОНУМЕНТАЛЬНИХ к н и г . 

і можливостям для сакостіН" 
ного державного життя. 

Не диво, що з полову Во-
лодимир Ґалаж же поверта-
сться до своїх частка в авст-
рінськін армії, але включасть-
ся у ряди Української Га-
лмцької Армії, що тоді стаау' 
ла у завзятий нерівний бій за 
державницькі права нашого 
народу. З українською арміч 
сю перейшов Володимир Ґа-
лан всі успіхи і невдачі. Він 
брав участь у здобутті столи-
ці в серпні 1919 року, він бо-
роннв Львова перед иольсь-
кнм наступом в 1918 році, він 
до останньої хвилини існу-
ванвя української армії гід-
но і відважно носив мундур 
сотника артилерії, а після 
програної вибрав еміграцію. 
замість приниження. 

Ідея здобуття незалежностн 
Україні не покидала україн-
ськнх воїніві що- станули у 
бій у славні 1917—1920 роки 
Після програної ця ідея жила 
в них далі ,вони лише перемі-
инли зброю на інші засоби, 
військову дно на віддану по-

вну працю. Теж і Воло-
димир Галан не покидав ідеї 
про боротьбу за свободу. Він 
покінчив студії права, студі4 

юючн спершу у Віденському, 
а потім Празькому універсн-
тетах докторатом права, по-
кінчнв теж спеціяльву Висси 
ку Школу Консулярвої і Дн-
пломатичної Служби, бажа-
ючн віддати свої здібності 
для боротьби за незалежне, 
державне життя свойого на-
роду. 

Та иіслявоенні події в Еи-
ропі зовсім не сприяли ніякій 
діяльності в користь незалеж-
ностн України. Разом з ін-
шими бувшими вояками ук-
раїнських армій д-р Володн-
мир Галан використав мож-
ливість еміграції до Америки 
і прибув тут у 1923 році. І ось 
вже сорок років працює, він 
на американській землі для 
української громади, а перед 
ним усе та сама Ціль краще 
майбутнє українського няро-
цу. державна незалежність 
України. 

Вже тут у Злучених Дер-
жавах Америки д-р Галац по-
кінчив я і с л я ґ р адуаційний 
курс Пенсилвеиійського уні 
верситету, що дало йому не 
залежність в устроенні сво-
його особистого життя, і з 
усісю п р и т а м а н ною йому 
еверґісю кинувся працювати 
в укрїнеькій громаді і для 
української громади. Його за-
ходами в 1923 році постала у 
Філадельфії Стрілецька Гро-
мада, яка об'єднувала усіх 
тих колишніх українських 
вояків, в яких живою була 
ідея визволення У к р а ї н и 
Це ж існування цієї оргаиіза-
ції дало змогу українцям у 
Філядвельфй зорганізувати в 
1930 році великий протеста-
ційннй похід з участю кілька-
десятн тисяч осіб проти поль-
еької пацифікації українсь-
кого населення в Галичині, 
чи теж великої маніфестації 
в обороні Карпатської Укра-
їнн в 1939 році. 

Пізнавши вбогість україн-
ської громади в Америці- д-р 
Володимир Галан зрозумів, 
що ця вбогість, — це наслі-
док господарської незоргані-
-зованостн. Він був першим 
піонером в діляяці господар-
ськоі незалежности, організу-
Іочн у Філядельфгї українсь-
ку б а н к о в у установу. Ця 
установа, яка існує у Філя-
дельфії і тепер, не лише ста-
ла важливою економічною 
станицею української грома-
ди, але й носить гордо укра-
Інське ім'я. 

Д-р Володимир Галан на-
лежить теж до „старих дубів" 
Українського Народного Со-
юзу. Від кількох десятків ро-
ків він є активним діячем цієї 
Найбагатшої української цг 
егнтуції у вільному світі, зай-
маючи в ній різні пости та й 
працюючи постійно над її ор-
ганізаційним ростом. Сьогол-
иі д-р Володимир Галан зай-
мне почесне становище голо-
вн Контрольної Комісії Укра-
інського Народного Союзу, 
він є президентом Об'єднання 
бувших Україських Вояків, с 
членом Президії Українсько" 

НА ВЕЛИКДЕНЬ ^ 
НАЙКРАЩЕ 
НАЙЛЕГШЕ 
НАИПЕВНЇШЕ 
НАИСКОРІШЕ 

ПРИВГГА'Щ1 СВОГХ 
РІДНИХ ДРУЗІВ-Ї ЗНАЙОМИХ 

святочним ПОБАЖАННЯМ 

Y "СВОБОДІ,, 

ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ 
СВЯТОЧНИХ ПОБАЖАНЬ 

у „СВОБОДІ" 
Адміністрація „СВОБОДИ" повідомляє, що 

йдучи назустріч загальним побажанням, вона й в 
цьому році призначить окремі шпальти збільшено-
но великоднього числа на оголошення традиційних 
святочних привітів ї побажань. Ціни оголошень. 

1 цаль через 1 шпальту S 3.00 
1 цаль через 2 шпальти 5.00 
2 палі через 2 шпальти 10.00 
8 далі через 2 шпальти 15.00 
4 далі через 2 шпальти 20.00 
5 палів через 2 шпальти 25.00 
6 цалів через 2 шпальти 80.00 

Треба сподіватися, що загал нашого Громадянства аи-
корвстас цю пагоду, щоб передати свої традиційні поба-
жання та дати про себе знате своїм рідним, приятелям та 
знайомим Навіть в найдальших закутннах світу, куди наи-
ряд чи звичайна пошта занесла б таку вістку. Великий ти-
раж „СВОБОДИ" та відповідішй зміст збільшеного святоч-
ного числа, надають таким побажанням окремої вартосте 
1 значення. 

Згодошеіша іоаатачяях побажань, разом з грошовою 
оплатою, можяа надсифтн -

Н Л т п З Ш Ш Е до 7-го КВІТНЯ 1968 року. 

УНІВЕРСИТЕТ В ДЕНВЕРІ 
— пропонує — 

2-ий із 4-ох ТОМІВ ^ТУДІП Г,ІКЛІОТККАРГТВЛ 

H1STORY OF EARLY UKR-A1N1 AN 
шипімо мад-ібоо 
by Lobotnyr R. WYNAlt PH.-D., 

UNIVERSKTY OF COLOfcApO' 
(ДСТОРІЯ 1'ЛНШ,ОІМ yKl'A!HORKOTO ДРУКАРОТВА) 

ПодрҐбна і вичерпна студія, ба,іоваиа на юторячнях фактах 
про раннє друкарство і про ..ншінв на культурне життя 
східньої Европи". перше англомовив вядаяяя цього рода. 
Досконала рекомендація книжки для студіюючих з повною 

бібліографією. 
Це видання можна одержати за 52.50 за примірник у: 

GRADUATE SCHOOL OF UBRAMANSHlP, 
UNIVERSITY OF DENVER. 

DENVER 10, coioraao, U.S,A. 

ro Конгресового К о м і т е т у 
Америки, c членом різних yfc– 
раїнських організацій і уста-
нов. 

Та с одна установа, з якои) 
ім'я д-ра Володимира Галана. 
зв'язане нерозривно. Це Злу-
ченнй Український Допомо-
говий Комітет популярно зва-
инй ЗУДАК. Ще й' дотепер 
багато простих людей ут^-
тожнюс ім'я цїсї організації з 
іменем її керманича, назива' 
ючи д-ра Галина, „містер Зу-
Дак". 

Д-р Галан був одним із іні-
ціяторои організованої допо-
моги Україні під час другог 
світової війни. Американська 
українська громада свідома 
була того, що в цій війні Ук-
раїна багато потерпить і тре-
ба буде прийти їй Із матері-
яльною допомогою. „Вже під 
час Першого Конгресу Аме-
риканських Українців 24-го 
травня 1940 року у Вашинґ-
тоні деякі українські діячі у 
ЗДА, а головно д-р Льонпш 
Цегельський звернули увагу 
на справу організованої допо-
моги українцям в Україні. 

Другий Конгрес Лмсрнкан-
ськнх Українців 22-го січня 
1944 року у Філядельфії схва: 

лив уже постанову про ство-
рення допомогової установи, 
яка перебрала б на себе всю 
акцію допомоги Україні В 
осередку цій акції станув д-р 
Володимир Галан. Того ж са-
мого 1944 року постав Злуче-
ннй Український Американ-
ський Допоговпй Комітет, що 
являвся об'єднанням усіх до-
помогових українських opra– 
нізацій у ЗДА, в к л ю ч н о з 
осередком Української Восн-
но? Допомоги в Дгтройті, що 

(Закінчення на сторінці 4-ій) 

Парохіяльна щт св. Юрія вНю Йорру 
вшанувала Тараса Шевченка п-

Ларохіадьаа школа при за- казну суму ста доляріи. Цю 
відувазой оо. Васнліяжами ук-
раїнськіи греко-катол. napoxiijro Комітету Пам'ятника Шев-

чеикові на місто Ню Норк, 
д-рові Іванові Козакові. Віри 

св. Юрія у Ню Норку влади' 
тувала і цього року традицій-
ву Шевченківську Академію. 
яку попередили цавчаиня про 
Поета під час цілого ряду лек-
цій на годинах української 
м о в и . Академія відбулася 
19-го березня у просторій ав-
диторії величавого власного 
шкільного будинку при 6-ій 
вулиці, яку ввдерть вяповни-^і мітету, проголошений на по 

В А К А Ц І Ї 

ДУМАЄТЕ ПРО 
ВАКАЩХ? 

Чи мали Ви коли або Ваша 
рідня вакації на,ціле літо на сс-
лі? Або чц мали Ви місце для 
відпочинку на вікенди, далеко 
від шуму, гуку мґета у віддалі 
менше як 3 год. їзди? , 

Ось Вам нагода. Ціни на се-
зон, який починається від Ме-
моріял дня, до Лейбор дня с 
так помірковані. тцЬ' Вам Ьпла-
титься погяяі^тн. ДИвпо. кім-
ната зі вступом до кухні с мен-
ше на тиждень, як деякі мотелі 
беруть за перекочування ночі. 
Місце це п бізнесі вже понад ЗБ 
р. Модерні удогіднення, гарно 
умебльовано. Став до плавання, 
заля для відпочинку.' Чудова 
для кожного віку. 

Пів милі від William and Mary 
Acres. 

EAST LYME—Ponderosa Park, 
літній відпочииковий центр ие-
далеко Chesterfield Rd буде ro– 
товнй для публічного вжитку 4 
липня, згідно з повідомленням 
власника. 

Павільйон на 2.000 осіб, ЗО 
акрів площа на паркування, ре-
сторан. басейн, кінна і:іда. зн-
мою ховзанки. Планується ба-
гато інших можливостей. 

Власник ще не усталив, що 
більше буде додано цього літа. 

Візьміть тільки перо і пишіть 
і по-англійськи і або телефонуи-
тс за інформаціямн: 

William and Mary Acres, 
Box 84, Oakdale, Conn. 

-TeL: New London, Conn. 
Gibson 2-4726 

да пральна діхворв всіх клас 
і дитячого садочка під прово-
дом свого хатехята, Всч. о. 
Григорія, ЧСВВ, Сестрн-ynpa– 
внтельки, вчительок - Василі-
янок і світського вчительсько-
го збору. 

На програму, яку виконали 
пцілості учяі 5-ої і 4-ої кляс 
під проводом профес. Івана 
Блвзаака, склалися наступні 
точки: відспіваний „Заповіту" 
та інших пісень до слів Шев-
ченка, святочна доповідь і де-
кілька збірнях деклямацій. У 
виконанні програми взя л о 
участь 250 дітей, а на залі 
було їх кругло 760. 

Безпосередньо перед акаде-
місю на доручення управя-
тельки школи, Преп. Сестри 
Теодосії, ЧСВВ, видане за спо-
нукою пароха ВПр. "о. Ореста 
Засійбіди, ЧСВВ, вчителі пе-
ревели по своїс клясах збір-
ку пожертв на побудову nti– 
м'ятника Шевченкові у Ва-
шингто'ні, яка принесла по-

суму передано голові Діпово-

дітям роздано листівки з пор-
третом Шевчеяха, що їх яи-
дав для цієї цілі Крайовий 
Комітет Пам'ятника Шеочен-
кові, Івк. 

THAI ЧИНОМ школа єн. Юрія 
відгукнулася першою на зак-
яях названого Крайового Ко-

чатку біжучого місяця в enpa– 
ві масового переведення збір-
кової акції також серед шкіль-
ної дітвори. ^ 

Цей патріотичний і гідний 
наслідування вчинок заслугб-
вус на відмічення і признання 
ще ft тому, що названа шко-
ла вже у березні 1961 р. вклю-
чилася чинно в залочаткоаа-
ну тоді збіркову акцію на 
ф о н д побудови пам'ятника 
Шевченкові у В а шингтоні. 
Тоді то з доручення тодішньо-
го пароха, тепер ігумена, ВПр. 
о. д-ра Юліяна Катрія, ЧСВВ 
переведено під проводом то-
дішиьої управительки школи, 
Преп. Сестри Емілії, ЧСВВ 
поміж всімп шкільними діть-
ми таку саму збірку і з такни 
самим вислідом. як тепер, в 
дні 19-го березня ц. р. — За 
це названа школа одержала 
вже від Крайового Комітету 
Пам'ятника Шевченкові по-
чесну грамоту подяки. „ 

І. К. 
5 - P - " 4 t 

У глибокому смутку ділимося 
З РІДНИМИ, Приятелями :ІСЛІ.І;:каг.н і Знайомими 

болючою кісткою, щ о дня 28-го березня 1963 р. 
у лікарні в Джаснор, Індія на, по короткій 

і тяж кін недузі упокоївся в Возі 
наці-Найдорожчий і Невіджалуваний 

. МУЖ; БАТЬКО Й ДІДУСЬ 
бл. п. д-р Григорій ЧУШАК 

в е т е р и н а р і НІ і і л і к а р 
Дохороші відбулися 1-го Квітня 1963 р. з по-

хорошюго заведення п. Музики до катедральної 
церкви св. о. Миколая в Шнкаґо, а потім на, napo– 
хіяльннй цвинтар. 

Горем прибиті: 
Д Р У Ж И Н А , 
дві заміжні ДОНЬКИ 
з МУЖАМИ та ДІТОЧКАМИ 

ОБ'ЄДНАННЯ АМЕРИКАНСЬКО-УКРАШ 
В Е Т Е Р И Н А Р Н И Х ЛІКАРІВ 

у глибокому смутку повідомляє, 
що 28гГО березня ц. р. 

упокоївся по короткій недузі 
член основннк і довголітній голова 
Товариського Суду при Гол. Управі 

Д-р Григорій ЧУШАК 
ветеринарний лікар 

Залишив горем прибиту дружину Стефанію, 
дві замужні доньки з чоловіками та двос внуків. 

Похоронні обряди відбулись в понеділок, 1-го 
квітня ц. р. в Шнкаґо , 1.1.1. 

Вічна Йому Пам'ять. 
Головна Управа 

Об. Ам.-Укр. Вет. Лікарів 

EARN 

ON ALL S A V I N G S 

OF S25 OR MORE 

9 Д и в і д е н д и І Ш Ч І І Г . І : П . Т i.r:t 4 р:і.ін В pnl l l . 
а Опіадності забглиечені до Si0,000. 

ПРИНЕСІТЬ ЦЕ ОГОЛОШЕННЯ 
з і с о р р ю і одарщитЕ ГАРНУ 

ТОРБИНКУ НА КЛЮЧИКИ. 

ЦЕ Є ДАРОМ. - ОЩАДНОСТЕВЕ 
КОНТО НЕКОНЕЧНЕ. 

BANKERS 

Але Ви мусжте 
ПрИНеСТИ ЗІ ЄЯЙ0Ю 
це оголошеия І 
одержите даром 
торбинку на 
ключики. 

.INSURED. 
FEDERAL SAYlNGS 
and Loan Association о Established 1890 

130 SECOND AvENUE - Cor. ST. MARKS 9L AvENUE - Cor. 
1N MANHATTAN 



СОРОК РОКІВ ПРАЦІ ДЛЯ УКРАЇНСЬКОЇ, 
ГРОМАДИ В АМЕРИЦІ 

(Закінчення із crop. 3-ої) 

постала завдяки діяльності 
Івана Панчука. 

Д-р Галан від перших днів 
існування цієї д о п о м о г о в о ї 
установи став її душею і про-
мотором. Все, що собою уяв-
ляв ЗУАДК під час вже май-
же двадцятирічної діяльно-
сти, в головній мірі завдячу-
вала ця установа праці й іні-
ціятнві д-ра Володимира Га-
лана. Можливо, що він і мав 
часом іншу думку, ніж інший 
громадський діяч, але у д-ра 
Галава крім думки була ще й 
дія, охота працювати і діяти. 

Це ж він перший з'явився 
на європейському континенті, 
щоб принести слова розради 
для українських втікачів в 
таборах в Західній Европі. 
Це ж він перший ішов з обО-
роною і заступництвом, це ж 
він помагав українським вті-
качам вибороти права, які їм 
були заперечені. Ніхто інший, 
тільки д-р Галан перший з'я-
вявся в таборі полонених Ук-
раїяської Галицької Дивізії, 
і вів виборов для цих наших 
вояків права на рівні із втіка-
чамя. Перші допомогові паке-

тн, що почали прибувати, як 
дарунок від українців в Аме-
риці для українських втікачів 
в Европі, були зв'язані з іме-
нем д-ра Галава, який своїми 
заходами і працею поставив 
українську допомогову уста" 
нову — З У А Д К о м і т е т на 
тих правах - що. їх мали 
інші добровольчі допомогові 
установи, здобуваючи для неї 
визнання уряду і міжнародні 
зв'язки. Д-р Галан аисловив-
ся раз у розмові, що думав 
поставити ЗУАДК на висоті 
українського представництва, 
де станиці ЗУАДКомітету в 
різних країнах маля б пози-
цію консулярннх станиць, в 
яких відповідні молоді діячі 
могли б вчитись тайн днпло-
матнчної служби. Це з нього 
говорив колишній боєць за 
державну незалежність і вн-
школений дипломат. Л и ш е 
фінансова обмеженість вашої 
громади не дала,змоги nepe– 
вестн цього діла в життя, як 
і багато задумів розбивалось 
на —недостачі зрозуміння і 
недостачі фінансів, 

Але сьогодні з деякої пер-

Окружний Комітет Відділів УНСоюзу 
в НЮАРКУ, Н.Дж. 

- - скликає на 

суботу 6-го квітня 1963 року 
в г о д . 7 вечером 

в приміщенні 
УКРАЇНСЬКОЇ ЦЕНТРАЛІ 

при 180 Вільям пул. в НЮАРКУ, Н. Дж. 

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
Окружного Комітету Відділів 

УНСоюзу Нюорнеьної 
Округи 

До участи в цих Зборах зобов'язані Урядники і Делегати 
останньої конвенції наступних Відділів: 

8, 14, 27, 37, 65, 76, 188, 142, 152, 
219, 234, 272, 822, 359, 371, 

418, 459, 490. 
НА ПОРЯДКУ НАРАД: ^ -

1. Відкриття Зборів 
2. Доповідь гол. предсіднш:а "4. Влаштування Імпрези з 

УНСоюзу , нагоди 70-ліття „Свободи" 
3. Кампанія 1963 року і роз- ' 5. Справа курсів для сскре-

поділ квоти нових членів. і тарів і організаторів. 
по Відділах 

У Зборах візьме участь 

Йосип Лисогір 
головний предсідник УНСоюзу. 

ЗА ОКРУЖНУ УПРАВУ , , 
Ю. ПАРАШОК - В. САЛАКУН - Д-р О. УТРИСКО 

спективн можемо сказати, що 
діло, яким керував д-р Воло-
димир Галан, акція, допомо-
ги, передовсім допомоги в пе-
реселенні поза океан, - це 
найбільше досягнення органі-
зоваиоІ української громади в 
Америці. Ті. хто перший при-
бував до ЗДА. напевно не за-
будуть з в о р у ш е н н я , KO-
ли впливаючи до амернкан-
ського порту, чули привітан-
ня українською мовою^ ЩО ЇХ 
виголошував д-р Володимир 
Галан. як представник укра-
їиськоі допомогової установи, 
офіційно визнаної у р я д о м 
ЗДА. Не часто провідник ді-
стас признання від своєї гро-
мадн. Та д-р Галан вважасть-
ся багатьма новими поселен-
цями тим Мойсесм, який до-
поміг їм вийти із бідних nepe– 
селенчих таборів і прибути 
до цісї заможної країни і по-
чатн тут нове, свобідне і до-
стойне життя. 

Сорокрічна діяльність д-ра 
Галана в Америці зовсім не 
підірвала його запалу. Він 
далі діяльний, один із най-
більше діяльних наших гро-
мадських діячів у ЗДА. Він 
далі являється діяльним пре-
зндентом ЗУАДКомітету, він 
с президентом ОбВУА, він с 
головою Контрольної Комісії 
УНС, він с членом Президії 
УККА, він, щоденно посвя-
чус свій повний час на веден-
ня українського банку у Фі-
лядельфії. Д-р Володимир Ґа-
лан діяльний теж як мемуа-
рист з часів визвольних зма-
гииь. Багато нас пам'ятає йо-
га гарні описи боїв в кален-
дарях „Червоної Калини". 
Він поміщус свої спомини й У 

П Р А Ц Я 
HELP WANTED MALE 

Stationary 
Engineer 

Лайсенс для високопарової 
довільної тоиажі. 

Холодільннк — лайсснс 
Важний досвід. 

Повний час Постійна праця. 
Щедрі бенефіти для 

працюючих. 

G1MBELS 
33rd S t 4 Broadway 
NEW YORK, N.Y. 

Personnel Dept. 10th Floor 

МАШИНІСТИ 
Operator with some Horyzontal 

Boring Mill Experience. 
Досвідчені Engine lathe. Постій-
иа праця, добра платня, присм-

ві умовний. 
Телефонувати МА 5-0928 

після 9.30 рано. 

пресі, головно у „Свободі". 
Д-р Галан теж непересічний 
промовець, він визначається 
справжньою прикметою доб-
рого дипломата, вміє вислу-
хати, вміс порадити і вміс по-
рішитн справи. Він теж зна-
менитий провідник маси; па-
м'ятасмо його на пості пред-
сідника різних масових збо-
рів і він завжди був на міс-
ці, завжди вмів повести cnpa– 
ву і повести народ. Та д-р 
Володимир Галан не лише 
добрий провідник, він теж 
здисциплінований член гро-
мадн. зразковий член громя 
ди. За його головування - у 
Відділі КУККА у Філядель-
фії, ця громада вибилась иа 
першу між усіми громадами у 
ЗДА. Д-р Галан теж -йеде 
зразкове родинне життя. Від 
1929 р. він жонатий із довь-
кою пароха Філадельфійсько': 
катедри славної пам'яті о. Кі-
наша, в нього здібний син -
інженер агрономії. -^-,- л 

Наша громада горда, що мас 
між собою таку людину, як д-р 
Володимир Галан, бо саме 
завдяки таким провідникам 
наша громада росте і розвн-
васться. З нагоди 70-ріЧчя 
вся громада щ и р о , б а ж а с 
д-рові Володимирові.Галаиові 
ще дивгих років життя, 1 
повного вдоволення з його 
невсипущої ДІЯЛЬНОСТІ!. , 

О. Тириавський 
- — Ф 

9 Аналіст публічної опікіі 
Луіс Гарріс заявив, що він npits 

пнняс вести опитування в сво-
сиу власному імені, і nepexo– 
дить на п р а ц ю до Колумбія 
Бродкестінг Систем. підписав-
ши в-річний контракт із тісю 
радіовою і телевізійною Ком-
панісю. В-1960-му році він "вув 
аналістом політ. ситуац1І-.. гог 
дішнього кандидата на презн-
дента Джаяа Ф. Кениеді. і -

9 Королева Слисааета П вер-
нулась в четвер 28-го ц, м. з 
кількатижневої п о д о р о ж і на 
острови Фіджі, до Нової Зелян-
діі І Австралії. Назустріч коро-
леві виїхав прем'єр Мекміллен 
п усіма членами свого уряду. 
Князь ФІліпп Единбурзький був 
в доброму гуморі, обгорілий і в 
квітучому здоров'ї, але сама 
королева була бліда й втомлена. 
Англійська преса твердить, що 
такі королівські подорожі ре-
презентаційного характеру пе-
рестарілі і не мають ніякого по-
літичного ні морального глуздуЬ 

9 На Мадярщмні звільнено 
вже всіх в'язнів, охоплених амг 
нестісю з 21 березня. Між іи-
шими вийшли на волю колнш-
ній секретар кардинала Мінд-
сенті. Егон Тучані. І 12 духов-
ників. які були засуджені ,на 
високі в'язничні кари. Зв1льне-
но секретаря робітничої радії 
Будапешту Шандора Bant ,o^– 
пого з провідників революції з 
1956 p.. як теж різних інших 
видатних учасників того пов-
стання. 

Зі спорту 
ФУТБОЛЬНІ ЗМАГАННЯ 
УКРАЇНСЬКИХ КЛЮБІВ 
НА НАСТУПНУ НЕДІЛЮ 

УСК Ню Порк — „Гуіп а-
рЬі", Ню Порк. ф у т б о л ь н і 
змагання за мистецтво „Вели-
коі Десятки" Німецько-Аме-
риканського Футбольного Со-
юзу відбудуться в неділю, 7 
квітня 1963, о год. 3.30 no по-
лудні, на грищі Українського 
Спортового Майдану в Ко-
ледж Пойнті, Н. И. 

„Чорноморська Січ" (юна-
кн) — Балтімор С. К. (юна-
ки), футбольні змагання за 
Чашу Юнаків ЗДА МІЖ ре-
презентантами — чемпіонами 
юнаків стейтів Ню Джерзі та 
Мернленду відбудуться в не-
ділю, 7 квітня 1963, о годині 

варюк. В другій півгрі прнй-
шов вовни воротар „Тризуба" 
Свіч, який показався в одна-
ковій мірі добрим у внловлю-
ванні низьких, піввисокнх та 
високих стрілів. Новий набу 
ток Скат, пізнавши систему 
гри „Тризуба", почав вибива-
тися вже бігом та вискоком 
до м'яча і бистротою думки. 
Натомість Чнжович перехог 
дить тепер помітний с п а д 
форми, вертаючися до своїх 
старих вже гріхів, в тому 1 
егоїзму. А він. як капітан 
дружини, повинен бути доб-
рям приміром у всьому для 
дружини. 

Друга півгра належала до 
„Тризуба". В 50-ій хвилині 
гри Ферейра І стрілив з віль-
ного з 20-ти метрів ворота на 

2.00 по полудні, на грищі-1-Чаль В)Д стовпа, а на 89-ій 

Грошеві пересилки 
на Великдень! 

Якщо бажаєте на Вол п код ні Свята або з інцгаї нагод 
переслати гроші Нашій Рідні або знайомим загра-
ішцю — то а допірни звернітея до ^Manufacturers 
Hanover Trust Company, що полагоджув ді 
справи скоро, безпечно та дешево. 

Ви можете полагодити ці пересилки в кожному 
І.'І наших понад 1,'іо відділів вигідно розміщених по 
цідім Ню Порву. В телефонічній1 книжці знайдете 
адресу пайб.шіп,ого відділу у Вашій диьниці. 

MANUFACTURERS 
HANOVER TRUST 

NEW YORK 
London Branches: 

7 PR1HCES STREET, E.C. 2 - 10 MOUNT STREET, W . t 

Representative Offices: 
PARIS, FRANKFURT AM MAIN, ROME, TOKYO, BEIRUT, MANILA 

Mtmbtr FtJtral Dtpout lnsutaxct Corporation 

ПОВІДОМЛЯЄМО В Ш . ГРОМАДЯНСТВО, 
що б. фірма „Поділля" тепер під 
НОВИМ ЗАРЯДОМ І НАЗВОЮ 

ї ї Д У Н А Й " 
103 Ave. "В" - New York, N.Y. 

Tel.: OR 7-8081 
НАЙКРАЩІ ВИРОБИ М'ЯСНИХ ПРОДУКТІВ, 
РІЗНОГО РОДА КОВБАСИ, ШИНКИ, САЛЬЦЕ-

СОНН, КИШКИ, КАБАНОСИ - ВСЕ НА 
КРАЙОВИЙ СПОСІБ. 

СЛЕТПЯЛЬНО НА СВЯТА ТРАДИЦІЙНА 
ШИНКА І КОВБАСА ДО СВЯЧЕННЯ. 

Доставляємо товар до нашої філії 

Uko Meat Products 
144 First Avenue - NEW YORK, N.Y. 

(Між 8-ою І 9-ою вул.) 
1 YU 2-6499 

Засновано 1920 p. Tel.: AL 4-8779; AL 4-8717 

„КОВБАСНІМ АГЕНЦІЯ" 
НОТАРІАЛЬНЕ БЮРО 

286 Е. 10th S t r e e t ^ ^ ^ ^ ^ ^ N e w York 9, N. Y. 
9 ВСІ РОДИ ЗАБЕЗПЕЧЕНЬ; 
9 ПОСЕРЕДНИЦТВО ПРОДАЖУ РЕАЛЬНОСТЕЙ; 
9 ВІЛВТИ НА КОРАБЛІ І ЛІТАКИ ДО ВСІХ ЧАС-

ТИН СВГГУ; 
9 ВСЯКІ ШІГРАЦГИНІ СПРАВИ; 
9 ПАКУНКИ ДО ВСТХ КРАГИ ЕВРОПИ И АЗИ. 

Міжнародні поштові персказа. 

Федеральний і стейтовнй ПОДАТКОВІ ЗВІТИ 

(income Tax) 
Віра КОВВАСНЮК-ШУМЕИКО Антін ШУМЕИКО 

ВІДКРИТО: в кожпня день: 9:30 - 7:30 веч. 
в суботи: 9:30 — 3:30 по пол. 

ДВІ НОВІ КАНЦЕЛЯРІЇ 
В. КУЗЬМИНСЬКОГО 

^ . 

К В І П О 
86-29 189 вул. 

Jamalca-Briarwood 
TeL: OL 8-6330 

НА ЦЬОМУ ТИЖНІ МИ 

н ю п п ї м ; 
98 2nd Avenue 

New York З, NY. 
TeL: YU 2-2140 

ПРОПОНУЄМО: 
New York - St. Marks Pi. Ю-род. мур дім. мешкання по 4 

кімнати, річний рент Sfi,52fi Ціна 533.500, 
Briarwood - 2-род. мур. 5 І 6 кімнат Ціна S2t,.ri00, 
Brooklyn — Prospect Park. Ще однії 6-род. мур дім. fa^ KOII– 

тролі, модерні лазнички 1 кухні, баксові кімнати Рент 
S6025. Ціна - 532.000. 

Flushing 8-род. мур. дім, осібннк, бакоопі кімнати, рент — 
S5,040. Ціна - S30.000. 

United Real Estate Co. 

Айронбавнд Філд дри Віл сон 
Евню в Нюарку, Н. Дж. 

„Чорноморська С і ч " -
„Варшава - С о к о л и", фут-
больні змагання за Ч а ш у 
Люїса відбудуться тогож дня 
на цьому самому грищі Лй-
ронбавнд Філд о год. 3.30 по 
полудні. 

„Тризуб", Філадельфія — 
Портуґальськня С. К.. Нюарк. 
В останній хвилині одержали 
ми. покищо непотверджену 
вістку, що Американська Фут-
больна Ліґа визначила на не-
ділю 7 квітня останні мнс-
тецькі змагання „Тризуба", 
які с повторенням розіграних 
раніше змагань. Ця зустріч 
мала б відбутися у Філядель-
фіі на грищі „Тризуба". Зма-
гання за Чашу ЗДА між 
..Тризубом" та ,,Готою" ма-
ли б відбутися в неділю 21-го 
квітня у Філядельфії. 

Відбиванкові п е р ш енства 
ГУАСТ — Схід відбудуться 
в неділю, 7-го квітня 1963. 
починаючи о год 10.00 рано, 
в приміщеннях УМСА в Ню 
Гейвен, Конн. Влаштовує ці 
змагання Ланка Відбиваний 
СУ ACT - Схід. Учасники 
можуть вислухати Богослу-
ження в українській като-
лицькій церкві в сусідстві під 
час призначеної для цього пе-
рерви в змаганнях. 

о 

Аргус Клюб, Данія — „Гун-
ґарія", Ню Порк 3:1 

Дамська дружина, кілька-
кратний мистець футболу Да-
нії, закінчила своє турне по 
ЗДА минулого вівтірка змп-
чаннями з ,.Гунґарісю" в Ню 
Норку. Данці. непереможні у 
всіх грах в ЗДА, виграли теж 
з мадярською дружиною, яка 
тепер репрезентує ЗДА, як її 
минулорічний чемпіон. Оди-
нокі ворота для мадярів здо-
був в останній хвилині гри А. 
Мате, король стрільців цього 
клюбу. 

- о 

„ТРИЗУБ" - „ГАКОАХ" 
8:0 (1:0) 

Філядельфія, 31 березня. — 
Після десятилітньої перерви, 
на виклик „Тризуба", noro– 
дився „Гакоах" на змагання 
за Чашу Даффі, яка находи-
лася в посіданні „Гакоаху". 
„Тризуб виступив до цих зма-
гань в с к л а д і : Варварюк, 
(Свіч), Бородяк Рач, Кравець. 
Ферейра 11, Ілай, (Зоф), Но-
га,, Чнжович, Ферейра І, Ман-
джіні, Татоян, (Скат). В „Га-
коах" виступили давні знай-
омі Тодт і Горзелінґ та відомі 
Волянін і Джорджевіч, Суд-
дював добре Джан Сальва-
торе. 

Змагання, які заповідалися 
дуже цікаво, почалися змін-
ними швидкими акціями, мов 
на фільмовій стрічці, і щойно 
на 26-ій хвилині по блиска-
внчній акції Чнжович з по-
дачі Ферейри І примусив во-
ротаря противника до капіту-
ляції. До перерви змагуни 
,Гакоаху" старалися за вся-

ку ціну вирівняти з небезпеч-
них проривів і добрих стрілів. 

хвилині Нога з такої ж від 
далі поцілив у праве „вїкон-
це". Крім Свіча в цій частині 
гри заграли блискучо дефен-
зивні лінії, за виїмком Ферей-
ря П, який не може . вповні 
прийти до себе після остан-
нього поранення. Власне його, 
а не Ілая треба було замінити 
У другій половині 3odpoM. В 
нападі найкращими були: Но-
га і Манджіні, хоч останній 
марнував багато часу на не-
продуктввні пописові трюки. 

В передзмагу аматори „Три-
зуба" перемогли 4 : 0 „Кол-
пінг" в останніх ліґових зма-
ганнях та здобули безспірне 
мистецтво Першої Дивізії і 
право на вихід до Вищої Ди-
візії. Заслуга в цьому прово-
ду футбольної ланки амато-
рів. капітана дружини Ми-
хайла Юрчака і всіх без ви-
їмку завзятих і технічно за-
апансованнх молодих змао" 
піп. які слухняно ВИПОВНЯЛИ 
прикази проводу, тренера і 
спого капітана. Щиро вітасмо 
їх з авансом до Вищої (,.Меґг 
джор") Дивізії і бажаємо їм 
дальших успіхів у наступно-
му сезоні. 

Примітка: В попередній ре-
цензії змагань „Тонзуб" — 
..Польські Соколи" спросто" 
вую. що Чнжович, а не Нога, 
в 36-ій хвилині підніс і устій-
ннв вислід змагань сильним 
стпілом після акції Нога-Фе-
рейра — Чижович. 

Яр. К - ні. 

ЗБОРИ 
В І Д Д І Л І В 

Українського Народного ;; 
Союзу 

і юкл:иіпк ПЕРШОЇ ДИВІЗІЇ 
АМАТОРСЬКОЇ Л И П 

ФУТБОЛУ ФІЛЯДЕЛЬФІЇ 

Стан з 31-го березня 1963. 

Гор1 Точок Воріт 

..Тризуб" 
Аллентавн 
Калмики 
Мадяри 
Фенікс 
Донавшв. 
Ерцгебірґе 
Колпінґ 
Бетлегем 
Норіставн 

18 
І5 
16 
18 
17 
17 
18 
15 
16 
16 

35: 1 
27: 3 
24: 8 
16:16 
15:19 
12:22 
12:24 
11:19 
7:25 
3:29 

75:17 
60:10 
52:32 
25:32 
34:38 
23:42 
23:34 
23:46 
25:39 

6:52 

В складі першунів Ліґи 
змагалися: М. Шумнцькнй. В. 
Радзібаба. М. Юрчак, Ю. Ба-
ср, Г. Дувн, Ю. Харченко. Б. 
Скульський. Ю. Чубатий, Я. 
Тнмків Г. Ахінко. В. Яхвак. 
та на резерві: Ґалвй, Рома-
нець. Коломисць і Капустяк. 
Найкращими стрільцями во-
ріт були : Г. Ахінко, — ЗО во-
ріт. Я. Тнмків - 12. В. Яхвак 
- - 1 0 . Б. Скульський - 9. Ю. 
Чубатий - 6. 

з якими вміло впорався Вар- тять внески 

9 Президент BLibiioro Кнтаїя 
Чіянг Кай - шек проголосив з 
ішгоди .Дня китайської моло-
ді" заклик до китайських ком-
сомольців на азійському KOHTH– 
ненті. що б вони повстали про-
тн тиранської к о м у и і с тнчноі 
влади. 

ф У Греції страйкували про-
тягом двох днів 11.000 адвока-
тів. які протест^али проти то-
го. щоб уряд видавав право на 
ведення адвокатської практики 
людям, які виконують і н ш у 
професію, та жадали, щоб ад-
вокати могли йти на п е н с і ю 
після 35. а не 40 роках праці і 
користати з пенсійного і безро-
бітного фонду, на які вони пла-

йШФ0ФФФОМЩФвФФФ0ФоУ6ОвФ6О0Ф0івЬ 

Н Е Д І Л Я , 
7-го КВІТНЯ 1968 p . : 

КЛІВЛЕНД, Огайо. - Місячні 
Збори Т-ва „Сокіл" ВІДД. 33G, 
о год. 1-ій по пол. в примі-
щенні Уі:р. Нар. Дому, при 
Вест. 14-1Й вул. ч. 2255. ПІД 
час Зборів фін. секретар буде 
приймати вплати за асекура-
цію. — Н. Чорногор, секр. 

Р І З Н Е 

Всі ЧАСТИНИ до шшравя ІІЕ-
ЧЕП, пуг.існих, газових, нафто-
вих огрівачів парою й гарячою 
водою, як також всякі нові печі, 

можете дістати в 
STOVE MFRS CORP. . 

182-186 Mulberry Street 
Newark 1, N. J. 

9 BUS1NESS OPPORTUN1TY 9 
Н А ПРОДАЖ 

Offsets Letter 
Press 

Заснований 1885 
COMMERCIAL STATIONERY 
ДОБРЕ ВЛАШТУВАННЯ 

Посілість 56 x 100, будинок 
20 х 136. Продас з уваги на 

пенсію. Досконале купно. 
Огляньте, щоб оцінити. 
Власник - МІ 7-0966 

REAL ESTATE 

WOODHAVEN, QUEENS 
Продасться 2-род. дім, осібний. 
5 1 6 модерних кімнат, Гараж. 

Ціна - 525.000. 
80-33 89th Avenue 

WOODHAVEN, N.Y. 
Власник НІ 1-4194 

БІЛЯ СОЮЗПЗКИ. 
З спальні, гарний модерний дім, 
коминок із Синього каменя, під-
вал, гараж. Гарна земля. Ціна 

S15.500. Умови сплати. 

КОРР OF KERHONKSON 
Tel.: Kerhonkson 7500 

Б Р О Н К О 
2-род. і склеп, мур. - 520.900. 
8-род. по 6 бака кімнат. Прихід 

- 58.106.00. Ціна - 538.000. 
Виготовляв 1NCOME TAX. 

Є також інші ДОМИ. 
MARATHON 

31-87 - 32nd St., Astoria, L, L 
YE 2-3550 

Питати: мгр. ФІРЧУК Остал 

ОКАЗШНО 
НА ПРОДАЖ 

8 кімнатний півмурований дім, 
з 2 модерн, лааннчками 1 i:yx– 
пею, новим мідяним проводом і 
новою ошкленою верандою. Ви-
соко в горах, серед смериково-
го 1 березового лісу, між Сою-
зівкою і Міневаскою, 1Н милі 
від 44 — 2 хвилини від най-
кращоі річкн в тій околиці. ЦІ-
на 58,500. Крім того маю на 
продаж землю в тій околиці і 
при гайвеях 44, 55, 209 — ре-
сторан, мотелі, газелінові ста-
ції та лі-nti ресортн від 10-60 
родин з власним ставом або 
річкою з модерним влоштуван-
ням. Також нові бонгала розм1-
ром 20 х 20 і зимові доми від 

56,500 - 514,500. 

Stephen OLEKS1W 
P. О. Box 348 

KERHONKSON, N.Y. 
TeL: 7692 

І Т М І М Т І Т О В 8 
48 E. 7tb SL 

TeL: OR 3-55B0 New Yotk Off 
ВЕЛИКОДНЯ І1ЛАТШКА 

,ХРИСТОС BOCKPEC" у вик. 
Візантійсь. "Хору з Голлянди. 

І Г о З Ш У к И 

Брата Юрка ЦІНАНА зі села 
Струбовнська, пов. Сянік, Пошу-
кус брат Сталислив Циган. Моя 

адреса: 
3712 Woodbridge Ave. 
CLEVELAND 9, Ohio 

Стефанія ЯНИНЬКА пошукус 
свою стрнйну Віру ЯНІІЦЬКУ, 
жінку Василя Яницького, які 
жили перед війною в Проскуро-
81. Хто знав би що небудь про 
неі, або вона сама, прошу писа-

тн на адресу: 
S. Woroch 
1075, 18th Avenue 
NEWARK 6, NJ. 

або .телефонувати ES 1-4776 

В Ш А Н . П О К У П Ц Я М 
Ш Д У В А Г У : 

Спец, повідомлень розсилати 
не будемо. 

ВЕЛИКОДНІ КАРТКИ за-
замовляйте вже: з прізвищем — 
10 за 1 дол. Звичайні — 14 за 
1 дол. Картки на УРОДИНИ чи 
ІМ'ЯНИНН - 12 за 1 дол. ПЕ-
ЧАТКИ: з прізвищем і адресою 
(разом „подушка" 1 чорнило) — 
1 дол. НАЛІПКИ з прізвищем і 
адресою: 1.000 шт. за 1 дол. ВІ-
ЗІТІВКН 100 шт. - 1 дол., 250 
- 2 дол. ЛИСТОВИЙ ПАПІР 
125 шт. за 1 дол. КОВЕРТИ з 
адресою: 100 шт. за 1 дол. ЗА-
П РОШЕНИЙ на весілля, хри-
стини і т. п. від 57.50 за 100. 
Також: ЛЕТЮЧКИ, ПРОГРА-
МИ, АФІШІ нд папері, полотні. 
та ін. 2 - СКОРО - СОЛІДНО 
— ДЕШЕВО. Звертайтеся до: 

A. 1ANUSZEWSKY 
2133 W. Augusta 

Chicago 22, fuinois 

ЗЕЛА, ЯКІ БУЛИ УІКНВА-
Ш ВІД ТИСЯЧУ РОКІВ І 
ПРІШОСИЛИ ПОЛЕГШУ 

ПРИ БАГАТЬОХ НЕДОМА-
ГАННЯХ 

ПОРУЧАЄМО ТАЮ: 
На ревматизм - E!de Root 

100 пігулок - 54.00; 
На белі вирок 1 міхура — 

Hebkaps, No. 85 - 100 nl– 
. гудок - 54.00; -

На високе тиснення кровв — 
H . B . i v - 100 піг. - 54.00; 

На нервя — залові пігулки 
No. 91 - 100 піг. - 54.00; 

Прв мЗмШ життя" - Hot 
Flashes Com Seal Corn-
pound пігулки, 100 - 54.50; 

Прв запаленні жовчевого мі-
шочка — GBT пігулки -
100 - 54.00; 

Прв боляїсах вхяувха Ulceri– 
пе — скоип,ентрований ек-
стракт зел - 1 ^-місячне 
лічення' т^ 56-50. 

K1EHL PHARMACY, h e 
заснована 1851. 

Chemists and Druggists 
109 3rd Avenue 

поміж 13-ою 1 14-ою вул. 
NEW YORK, N. Y. 

Як опанувати і перебороти 
невигоду і прикрість від 

свербіння 
і подражнення шкіри. 

Винайдено рід крему, який мо-
же помогти Вам в прикрих хви-
лниах свербіння і подражнення 
шкіри. Називається AM1DO. Це 
Є б е З П Л Я М Н И Л . ВИГІДНИЙ ДО CTO-
сування. який не залишає ні-
якнх слідів, приносить пільгу 
майже негайно при дотику шкі-
рн. З успіхом вживають його 
люди, які цілком тратять рів-
новагу в наслідку своїх шкір-
них клопотів. Можна спробува-
тн без риску в той спосіб: 
шліть цей вирізок і Ваше повне 
ім'я а адресою до TRYSAN Co., 
Dept. 51, Peckski!l, N.Y. Звідти 
вишлють Вам летунською пош-
тою з тубкн, за які заплатите 
поштареві 56.00 при відборі. 
Вживайте повну тубку 1 якщо 
Ви не с повністю вдоволені ВИ-
слідом полегші, тоді Ви можете 
повернути незужиті тубки для 

повного звороту. 

І М І І І М 4 І М М І І І М М М 

Theodora WOL1NN1N, inc. 
Директор 

Похоронного Заведення 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N. Y. (9) 
Tel.: GR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

Lytwyn ft Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DiRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА і ЧЕСНА 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jersey. 
801 SPRINGMELD AVENUE 

NEWARK, N. J. 
IRVINGTON, N. J. 

ESsex 5-5555 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБПИК 

Займається Похоронами в 

BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK 1 ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура. 
Модерна каплиця до ужитку 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORchard 4-2568 

ТАРЗАН, ч. 5011. Похоронили сестру Фостера. 


